
Kronika za rok 2021 

SAMOSPRÁVA OBCE 
 

Zastúpenie samosprávy obce oproti roku 2020 zostalo na poste starostu nezmenené, starostom 

obce bol aj naďalej Ing. Štefan Kováč, zmeny takisto nenastali ani v obecnom zastupiteľstve, 

ani na pozícii hlavného kontrolóra obce nedošlo k zmene.  

 

Zamestnanci:  

Na obecnom úrade boli v roku 2021 zamestnaní: Gabriela Cenká, Ing. Mária Magdová, Ing. 

Miroslava Borženská, Iveta Böhmerová, Mgr. Lucia Kipikašová, Daniela Nehilová, Rastislav 

Richnavský, Ján Richnavský, Ľubomíra Uličná, Adriana Martiníková (knižnica aj vedúca 

školskej jedálne v MŠ) 

V materskej škole vychovávali a učili deti: Mgr. Alena Cifrová riaditeľka,  Mgr. Ľubica 

Slebodníková, Mgr. Ľudmila Magdová, Mgr. Helena Tivadarová, Mgr. Lucia Podracká, 

Dagmar Ringošová, Veronika Žecová. Nepedagogické zamestnankyne: Alena Hvizdošová, 

Adriana Martiníková a Daniela Nehilová. 

 

ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA  

 

Počet mimoriadnych zasadnutí obecného zastupiteľstva: 2 

Podrobný program ako aj zápisnice z jednotlivých zasadnutí sú archivované na Obecnom úrade 

v Kluknave. Pre rozsiahlosť zápisníc a množstvo uznesení sú v kronike uvedené iba 

najdôležitejšie uznesenia, ktoré obecné zastupiteľstvo obce prijalo.  

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVÁ: 

Prvé zasadnutie obecného zastupiteľstva obce Kluknava v roku 2021 sa konalo dňa 10. marca. 

Na tomto zasadnutí obecné zastupiteľstvo schválilo žiadosť Dobrovoľného hasičského zboru v 

Kluknave o poskytnutie vozidla Praga V3S na výkon činnosti DHZ Kluknava a zároveň 

navýšenie finančných prostriedkov vo výške 2.000 eur na výkon činnosti DHZ v roku 2021. 

Okrem iného, starosta obce Ing. Štefan Kováč informoval poslancov, že v pondelok 15. marca 

sa začne s realizáciou vodovodu II. Etapa že bola podaná žiadosť aj na III. etapu vodovodu , 

prítomných oboznámil s informáciou, že kluknavské folklórne slávnosti sú naplánované na 19. 

júna 2021, ohľadom múzea – 3 miestnosti sú komplet urobené, bola podaná žiadosť na ďalšiu 

časť ako aj žiadosť na API domček, pokiaľ by to prešlo, bolo by to v časti na záhrade pri múzeu. 

V rámci prvého zasadnutia v roku 2021 starosta obce informoval, že ohľadom Domu smútku 

bola podaná žiadosť a peniaze by mala obec dostať cez MAS Hnilec, realizovať by sa to malo 

na jeseň 2021; vodozádržné opatrenia by mali byť dokončené 30.júla 2021; kanalizácia 

Kluknava – stavebné povolenie - prebieha lustrácia vlastníkov, je potrebné s každým 

vlastníkom komunikovať a uzatvoriť zmluvu, a čo sa týka kanalizácie Štefanskej Huty – je 

urobený projekt, je tam jediný problém, kde má byť umiestnená čistička, preto bude zvolané 



stretnutie s Komisiou pre rozvoj Štefanskej Huty a Komisiou pre výstavbu a územné 

plánovanie, poprípade budú prizvaní aj ostatní poslanci, aby sa dohodlo umiestnenie.  

Dňa 28. mája sa konalo mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva, na ktorom poslanci 

vyjadrili súhlas s vysporiadaním majetkoprávnych vzťahov k pozemkom v osídlení 

marginalizovanej rómskej komunity (ďalej len „MRK“) postupom jednoduchých 

pozemkových úprav - s údajmi na základe ktorých je možná identifikácia osídlenia MRK v 

katastrálnom území Kluknava, konkrétne veľkosť obvodu: 75 651 m2, počet vlastníkov v 

obvode 366 a zmenu územia Obce Kluknava v zmysle § 2 ods. 4 Zákona č. 369/1990 Zb. o 

obecnom zriadení, ktorá bude súčasne zmenou katastrálnej hranice medzi katastrálnym územím 

Kluknava a katastrálnym územím Richnava, obecné zastupiteľstvo obce Kluknava nariadilo 

obci, aby v prípade potreby rozčlenenia niektorých parciel na hranici dotknutých území dala 

vyhotoviť geometrický plán, ktorý bude plniť aj úlohu grafického znázornenia nového priebehu 

hranice obcí a ich katastrálnych území. Okrem vyššie uvedeného zastupiteľstvo poverilo 

starostu obce Ing. Štefana Kováča pripraviť na najbližšie zasadnutie obecného zastupiteľstva 

otvorený list pre Obec Víťaz s výzvou na dodržiavanie zákona o odpadoch v rómskej osade a 

na prijatie účinných opatrení na zamedzenie znečisťovania Dolinského potoka, ku ktorému 

dochádza z ich katastrálneho územia. Prípadne aj s odkazom na vymáhanie nákladov, ktoré 

svojou nečinnosťou spôsobujú. 

Druhé riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva sa v roku 2021 konalo dňa 19. augusta, na 

ktorom poslanci súhlasili so vznikom múzea obuvi v obci Kluknava. Zasadnutia sa zúčastnil aj  

p. Slavomír Szabó, spisovateľ z Literárnej spoločnosti Pravé orechové, ktorého starosta obce 

poprosil, aby prítomným poslancom predstavil myšlienku vzniku múzea v Kluknave. Pán 

Szabó vysvetlil, že zámerom je vytvoriť na základe historicko-etnologického kontextu múzeum 

obuvi v Kluknave s celoslovenskou pôsobnosťou. Pri tomto múzeu by sa vytvorilo aj kultúrne 

centrum, ktoré by vyvíjalo určité aktivity financované z jednotlivých projektov. Pán Szabó s 

PaedDr. Ambrušovou spracovali projekt tak, aby sa múzeum v Kluknave mohlo dostať do 

registra múzeí a galérií SR a následne bude možné sa napojiť na rôzne domáce a medzinárodné 

fondy a získať finančné prostriedky na činnosť múzea. Slavomír Szabó vysvetlil, že by sa 

postupovalo podľa vopred stanoveného rámca - začalo by sa s históriou obuvi od najstaršej 

doby – išlo by o repliky, potom by to bola výstava obuvi prepojená na históriu Kluknavy, takže 

by sa oslovovali aj ľudia z obce, urobil by sa aj prierez jednotlivých desaťročí a súčasťou múzea 

by boli aj topánky získané od známych osobností, nielen, zo Slovenska a Čiech. V múzeu by 

bola aj jedna miestnosť venovaná klasickej historickej kluknavskej izbe, ktorá by bola 

zariadená ako izba šustera – obuvníka. Starosta obce podotkol, že v rámci menej rozvinutých 

okresov je možnosť získať finančné prostriedky na múzeum, momentálne sa čaká na ich 

schválenie. Jedným z bodov programu bolo aj predstavenie myšlienky, resp. nápadu napísať 

knihu pre deti o Kluknave. Nápad predostrela Literárna spoločnosť Pravé orechové zastúpená 

p. Szabóom, ktorý oboznámil prítomných s touto myšlienkou. Pán Szabó skonštatoval, že na 

základe vlastných skúseností sa stretáva s tým, že deti nepoznajú históriu svojej obce. Preto je 

potrebné pre ne nájsť taký spôsob učenia o miestnej histórii, ktorá je pre nich prijateľná. Kniha 

pre deti by mohla slúžiť aj ako doplnkové učivo v škole, pretože by vychádzala z historických 

skutočností, ktoré sa odohrali v obci. Obecné zastupiteľstvo súhlasilo s prípravou knihy 

Kluknavské rozprávky v počet 1000 ks v cene 7.360 €. Schválený bol aj Záverečný účet obce 



Kluknava za rok 2020, obec hospodárila s prebytkom 86 595,82 Eur. Poslanci zároveň schválili 

použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu rezervného fondu vo výške 86 595,82 

Eur a taktiež použitie rezervného fondu obce na financovanie neoprávnených výdavkov 

projektu Kluknava - vodovod II. etapa rozšírenie, NFP302040M802 vo výške 20% DPH a 5% 

povinné spolufinancovanie oprávnených výdavkov projektu. Na zasadnutí obecného 

zastupiteľstva bol schválený aj zámer predaja obchodného podielu obchodnej spoločnosti 

Kábel-Kluknava s.r.o. so sídlom Kluknava, 053 51, IČO : 36 572 926, zapísanej v obchodnom 

registri Okresného súdu Košice I. oddiel : Sro, vložka č. : 14202/V, zastúpenej Ing. Štefanom 

Kováčom, konateľom spoločnosti priamym predajom v zmysle zákona č. 138/1991 Zb. o 

majetku obcí v platnom znení za minimálnu cenu stanovenú znaleckým posudkom v sume 6 

130,00 eur za podmienok stanovených v návrhu na predaj majetku. Ing. Štefan Kováč 

poznamenal, že dôvody, prečo je v zámere obce odpredať spoločnosť je v prvom rade vysoká 

nákladovosť na prevádzku spoločnosti, časté poruchy, zlá kvalita obrazu, predpokladom je, že 

spoločnosť bude nasledujúce roky v strate, pretože užívateľov káblovej televízie v obci je čoraz 

menej. Riešením, ako zachovať káblovú televíziu je preto odpredať ju minimálne za sumu 

stanovenú znaleckým posudkom a aj naďalej zabezpečiť občanom túto službu. Obecné 

zastupiteľstvo na tomto zasadnutí schválilo aj: žiadosť Rímskokatolíckej cirkvi Kluknava o 

výstavbu kaplnky na obecnom pozemku na parcele č. 1041/2, taktiež aj rekonštrukciu 

sociálnych zariadení Obecného úradu a výmenu dlažby pri vstupe do Obecného úradu 

v Kluknave, zámer výstavby kompostoviska vedľa Zberného dvora v obci Kluknava a  poverili 

starostu obce Ing. Štefana Kováča podať žiadosť na výstavbu kompostoviska a: I. požiadať 

Urbársku spoločnosť pozemkové spoločenstvo Kluknava o súhlas s umiestnením 

kompostoviska, II. pripraviť žiadosť o dotáciu na vybudovanie kompostoviska, poslanci taktiež 

súhlasili s otvoreným listom obci Víťaz  - starostovi a obecnému zastupiteľstvu ohľadom 

problému s odpadom v Dolinskom potoku, obecné zastupiteľstvo odsúhlasilo výstavbu 

rodinných domov v obci Kluknava časť Šejby a poverilo starostu obce Ing. Štefana Kováča 

prípravou majetkoprávneho vysporiadania a legislatívneho riešenia štúdie a priebežne 

informovať obecné zastupiteľstvo o aktuálnom stave prípravy výstavby, poslanci súhlasili aj so 

znížením energetickej náročnosti Základnej školy Kluknava a poverilo starostu obce Ing. 

Štefana Kováča zabezpečiť vypracovanie energetického auditu a projektovej dokumentácie, 

zrealizovať verejné obstarávanie a pripraviť žiadosť o nenávratný finančný príspevok na 

zníženie energetickej náročnosti ZŠ Kluknava. Vzhľadom na situáciou s rekonštrukciou 

reštaurácie Poľovník sa obecné zastupiteľstvo po predložení žiadosti spoločnosti STEFMART, 

s.r.o., 053 51 Kluknava 288 uznieslo na odpustení nájmu za mesiac jún, júl, august 2021 z 

dôvodu rekonštrukcie a uzatvorenia prevádzky. Obecné zastupiteľstvo poverilo starostu obce 

odkúpením rodinných domov pre obecné zámery so súp.č.: 83, 203, 204, 516, 600, 653, 693. 

Tretie riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva obce Kluknava sa konalo 3. novembra. Na 

tomto zasadnutí pléna poslanci schválili priamy predaj majetku obce a prevod obchodného 

podielu spoločnosti Kábel –Kluknava s.r.o. spoločnosti netIQ s.r.o. Oľšavka 40,053 61 

Oľšavka, IČO: 36571334, IČ DPH: SK2021724518 a poverilo starostu obce k právnym 

úkonom spojených s prevodom spoločnosti Kábel-Kluknava s.r.o. k 31.12.2021. Obecné 

zastupiteľstvo zvolilo podľa §140, Zákona č. 385/2000 Z.z. o sudcoch a prísediacich a o zmene 



a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov do funkcie prísediaceho na 

Okresnom súde v Spišskej Novej Vsi na nové funkčné obdobie p. Ivana Zahuranca. 

V poradí riadne štvrté zasadnutie obecného zastupiteľstva v roku 2021 sa konalo 9. decembra, 

zároveň bolo toto zasadnutie predposledným v roku a poslanci na ňom schválili poskytnutie 

finančných prostriedkov vo forme dotácie a to nasledovne: Slovenský zväz zdravotne 

postihnutých ZO Kluknava 1.200 Eur, Klub Slovenských turistov Kluknava 1 000 Eur, 

Rímskokatolícka cirkev 5.000 Eur, Rímskokatolícka cirkev skautský oddiel 2 000 Eur, 

Telovýchovná jednota FC Kluknava 24.000 Eur, Deduško n. o. 6.800 Eur, FSk Kluknavčanka 

2.000 Eur,  Únia žien Slovenska 1.500 Eur, RZ pri ZŠ Kluknava 600 Eur. Zároveň bol na tomto 

zasadnutí schválený vyrovnaný rozpočet na rok 2022  vo výške 2 308 112,00 Eur. Dôležitým 

bodom rokovania bolo aj rozhodnutie zastupiteľstva, že Obec Kluknava ako jediný spoločník 

schválila, že menovitá hodnota vkladu Obce Kluknava do základného imania Spoločnosti vo 

výške 6 638, 78 -Eur, ktorý bol plne splatený, sa zaokrúhľuje smerom nahor na celé číslo k 

najbližšiemu euru nasledovne: 6.639,-EUR, zároveň Obec Kluknava konštatovala, že rozdiel 

medzi menovitými hodnotami pred a po zaokrúhlení vytvorili rozdiel vo výške 0,22 EUR 

a zaviazala sa, že rozdiel vo výške 0,22 EUR bude spoločnosti Kábel-Kluknava s.r.o. zaplatený 

do troch 3 pracovných dní od prijatia tohto rozhodnutia, v rámci prijatia uznesenia Obec 

Kluknava rozhodla o rozšírení možnosti nakladania s obchodným podielom a to o možnosť 

prevedenia obchodného podielu na tretiu osobu s predchádzajúcim súhlasom valného 

zhromaždenia a schválila 9. decembra 2021 nové úplné znenie zakladateľskej listiny 

spoločnosti Kábel-Kluknava s.r.o. po zohľadnení zmien. Zároveň obecné zastupiteľstvo udelilo 

súhlas s prevodom celého obchodného podielu Kábel-Kluknava s.r.o. zodpovedajúceho jeho 

vkladu do základného imania vo výške 6.639,-EUR v prospech obchodnej spoločnosti netIQ 

s.r.o. so sídlom 40 Oľšavka, 053 61, IČO: 36 571 334, zapísanej v obchodnom registri 

Okresného súdu Košice I, oddiel Sro, vložka č. :14023/V a schválilo zmluvu o prevode 

obchodného podielu medzi obcou Kluknava a spoločnosťou netIQ s.r.o. so sídlom Oľšavka 40. 

Medzi dôležité rozhodnutie obecného zastupiteľstva patrilo aj schválilo predloženie žiadosti o 

nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie projektu „Zriadenie malej kompostárne do 

100 ton v obci Kluknava“ realizovaného v rámci výzvy č. OPKZP-PO1-SC111-2017- 32; 

zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci; zabezpečenie 

finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu o výške 10.112,10 Eur; 

zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu obce a poverilo 

starostu obce podaním žiadosti. Obecné zastupiteľstvo v Kluknave súhlasilo s podaním žiadosti 

na Slovenský Futbalový Zväz na program „EURÁ Z EURA“ na projekt: Dobudovanie 

amatérskej futbalovej infraštruktúry na podporu futbalových klubov na automatické 

zavlažovanie futbalového ihriska. Predpokladaná investícia vo výške 13.340 EUR, spoluúčasť 

obce bola 25%, čo predstavovalo sumu 3.340 EUR a poverilo starostu obce podať žiadosť na 

automatické zvlažovanie futbalového ihriska.  

Druhé mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva a zároveň aj posledné v roku 2021 sa 

konalo 21. decembra. Hlavným bodom programu bolo schválenie Všeobecne záväzného 

nariadenia o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území 

obce. Ing. Štefan Kováč vysvetlil, že tento materiál nebol na minulom zasadnutí schválený. 

Vyjadrenie k tomu zaslala JUDr. Jurčová, ktorá vysvetlila, že výška poplatku musí byť 



schválená v predchádzajúcom roku, aby sa poplatky mohli vyberať od 1. januára nasledujúceho 

roku. Preto obecné zastupiteľstvo v súvislosti s prijatím vyššie uvedeného nariadenia rozhodlo, 

že pre Všeobecne záväzné nariadenie obce Kluknava č. 11/2021 o miestnom poplatku za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady ustanoví skorší dátum jeho účinnosti, ako 15- 

tym dňom od vyvesenia, z dôvodu naliehavého verejného záujmu. Naliehavý verejný záujem 

pre Obec Kluknava spočíva v tom, že sadzby miestneho poplatku a ďalšie obligatórne 

náležitosti súvisiace s miestnym poplatkom musí obec ustanoviť k 1. januáru. Ak by obec 

sadzby poplatku neustanovila, v nadchádzajúcom roku by sa vystavila porušeniu finančného 

hospodárenia obce, porušenia rozpočtu obce a porušovania ustanovení viacerých osobitných 

predpisov, vrátane osobitných predpisov v oblasti nakladania s komunálnymi odpadmi. Na 

poslednom zasadnutí poslanci schválili aj Ročnú zmluvu o zbere, odvoze a zneškodňovaní 

komunálneho odpadu a výkonu iných činností č. 6/2022 s Ekoverom s.r.o. Spišské Vlachy, 

zároveň súhlasili aj s výstavbou chodníka pre chodcov v časti „Pod kostolom“ (od rod. domu 

č. 17 ku kostolu) z rozpočtu obce a poverilo starostu obce zabezpečiť vypracovanie projektovej 

dokumentácie a rozpočtu, keďže po povodni z 10. októbra 2019 došlo k zosuvu cesty pod 

kostolom. Obecné zastupiteľstvo súhlasilo s inštaláciou vzduchotechniky v „Reštaurácii 

Poľovník“ do výšky 4.200,-€ a poverilo starostu obce zabezpečiť realizáciu vzduchotechniky v 

„Reštaurácii Poľovník“, keďže v reštaurácii bol dlhodobý problém s vlhkosťou.  

OBYVATEĽSTVO 

Počet obyvateľov k 31.12.2021 predstavoval číslo 1511, čo je o 21 obyvateľov menej ako 

v predošlom roku. Za následok to mal nárast obyvateľov, ktorí ukončili trvalý pobyt v obci 

Kluknava. K najčastejším príčinám poklesu obyvateľstva patrila nielen zvyšujúca sa mortalita 

a nízka natalita, ale aj nedostatok práce v blízkom okolí ako aj nedostatok nehnuteľností, ktoré 

by poskytli ľuďom možnosť usadenia sa. Naďalej sa atraktívnejšia stáva pre mladých ľudí práca 

v zahraničí ako doma na Slovensku, pretože je ekonomicky výhodnejšia a platovo 

uspokojujúca. V roku 2021 naďalej pretrváva situácia pandémie COVID – 19, ktorá uzatvorila 

štátne hranice a tým sa skomplikovala možnosť práce v zahraničí. K 31.12.2021 bolo v obci 

evidovaných na trvalý pobyt 742 mužov a 769 žien. Počet prihlásených na trvalý pobyt: 20 

občanov, odhlásení z trvalého pobytu: 28 občanov, prechodný pobyt ohlásilo 39 občanov – 

vzhľadom na pandemickú situáciu, ktorá obmedzovala pohyb občanov aj v rámci okresu, sa 

mnohí občania, ktorí nemali evidovaný trvalý pobyt v Kluknave, začali nahlasovať na 

prechodný pobyt, aby sa mohli preukázať pri vstupe do okresu. V roku 2021 zomrelo 22 ľudí – 

z toho 9 žien a 13 mužov, narodilo sa 11 detí – 4 chlapci a 13 dievčat. V obci bolo k 31. 

decembra 2021 dlhodobo nezamestnaných 30 osôb – 19 mužov a 11 žien, tento údaj má 

stúpajúcu tendenciu oproti minulému roku. Na základe dostupných štatistík bolo v roku 2021 v 

obci z hľadiska ekonomickej aktivity percentuálne zastúpené obyvateľstvo: 

v predproduktívnom veku (0-14) – 14,18 %, produktívnom veku (15-64) – 66,00 % 

a postproduktívnom (65 a viacroční) – 19,81 %.  

K národnostným zmenám a zmenám vo vierovyznaní v roku 2021 medzi obyvateľstvom 

nedošlo, naďalej prevláda slovenská národnosť a rímskokatolícke náboženstvo.  

Každý rok klesá aj počet žien, ktoré nosia tradičný kroj. V roku 2021 ich bolo už len 3: Mária 

Segiňová, Žofia Cenká, Magdaléna Podracká.  



V rámci evidencie obyvateľstva je dôležité pripojiť aj štatistický prehľad matričnej činnosti 

Matričného úradu v Kluknave za rok 2021:  

Počet obyvateľov za celý matričný obvod spolu: 5072  (Kluknava, Richnava, Hrišovce) 

Celkový počet matričných zápisov /SPOLU: narodenia, sobáše, úmrtia/: 50 

Počet zamatrikovaných úmrtí spolu za celý matričný obvod: 23: Kluknava – 12, Richnava – 9 

Hrišovce – 2  

Počet zamatrikovaných sobášov spolu: 27 – z toho  občianskych 15 a cirkevných 12 

 

Zloženie obyvateľstva podľa jednotlivých kategórií v roku 2021 

Veková kategória Spolu muži ženy 

0-3 49 19 30 

4-6 52 25 27 

7-14 112 52 60 

15-17 51 30 21 

18-60 852 444 408 

Nad 60 395 172 223 

 1511 742 769 

 

 

NAJDÔLEŽITEJŠIE UDALOSTI ROKA 2021: 

SLOVENSKO 

V prvom mesiaci roku 2021 boli Marián Kočner a Pavol Rusko právoplatne odsúdení za 

falšovanie zmeniek TV Markíza, a to na 19 rokov. Január bol spojený aj so začatím očkovania. 

Pilotného očkovania sa zúčastňovali najmä seniori, ktorí žili v domovoch sociálnych služieb, 

keďže práve táto veková skupina bola najohrozenejšou. Vo februári sa začalo s očkovaním 

učiteľov, ktorí mali zabezpečovať prezenčnú výučbu žiakov. Vybraných bolo 40 000 učiteľov, 

ktorí sa očkovania zúčastnili. Iniciatíva Za slušné Slovensko vo februári 2021 zorganizovala 

online spomienkové zhromaždenie pri príležitosti tretieho výročia zavraždenia Jána Kuciaka 

a Martiny Kušnírovej. Dňa 15. februára sa začalo sčítavanie obyvateľov, domov a bytov, ktoré 

bolo prvýkrát výlučne elektronicky. Marec sa spájal aj s dobrými správami - slovenská lyžiarka 

Petra Vlhová dosiahla najväčší úspech v histórii slovenského zjazdového lyžovania, keď sa 

stala víťazkou Svetového pohára a získala veľký krištáľový glóbus. Igor Matovič, predseda 

vlády Slovenskej republiky, podal demisiu, ktorú prijala prezidentka Zuzana Čaputová. Mandát 

preto stratili všetci členovia doterajšej vlády a zostavením novej vlády bol poverený Eduard 

Heger.  

Prezidentka SR Zuzana Čaputová v apríli  roku 2021 vymenovala novú vládu Eduarda Hegera, 

pričom novým ministrom zdravotníctva sa namiesto Mareka Krajčího stal Vladimír 

Lengvarský. V máji boli vakcíny dostupné pre všetkých nad 18 rokov. Spustené bolo 

prihlasovanie na očkovanie sa vakcínami Pfizer a Moderna, osoby vo veku 16 a 17 rokov mohli 

zažiadať o Pfizer. 

Od mája bolo možné požiadať o certifikát o vykonanej vakcinácii prostredníctvom stránky 

Národného centra zdravotníckych informácií. Tento očkovací certifikát bol potrebný v prípade 

https://kosicednes.sk/spravy/vybranych-ucitelov-zacnu-ockovat-od-soboty-13-februara/
https://kosicednes.sk/spravy/vybranych-ucitelov-zacnu-ockovat-od-soboty-13-februara/
https://kosicednes.sk/spravy/za-slusne-slovensko-organizuje-online-spomienku-3-roky-bez-jana-a-martiny/


vycestovania do zahraničia. V júni potvrdili laboratóriá v Slovenskej republike delta variant 

koronavírusu, ktorý je indickou mutáciou. Ten definovali ako vysoko infekčný, ktorého 

príznaky sa dali ľahko zameniť s nádchou. Greenpass sa stal skutočnosťou. V siedmom mesiaci 

roku 2021 sa táto aplikácia stala dostupnou a umožnila občanom uchovať si informácie o 

vakcinácii, testovaní či prekonaní koronavírusu. V júli sa začala tretia vlna koronavírusu a 

priniesla so sebou zmenu v porovnaní s ostatnými dvomi. Na rozdiel od nich, v tretej vlne 

odborníci apelovali aj na očkovanie detí, pretože by sa v nej mal Covid-19 šíriť najmä 

prostredníctvom nich. V auguste bola spustená očkovacia lotéria, ktorá mala za úlohu 

motivovať ľudí k tomu, aby sa dali zaočkovať. Každý týždeň bolo vylosovaných 5 ľudí, ktorí 

mohli vyhrať po 100 000 eur. Pápež František zavítal na územie Slovenskej republiky. V 

septembri priletel, aby ľuďom ukázal, že aj v týchto ťažkých časoch máme držať spolu. Pápež 

František navštívil aj Košický kraj a priniesol so sebou pokoj a povzbudenie. V októbri sa ľudia 

dozvedeli, že bude potrebná tretia dávka proti koronavírusu. Registrácia na očkovanie treťou 

dávkou bola spustená pre vybrané vekové kategórie. V novembri roku 2021 Slovákov aj 

Čechov zasiahla smutná správa. Legenda československej populárnej scény Miroslav Žbirka 

zomrel vo veku 69 rokov. Prvé prípady omikronu na Slovensku sa objavili v decembri 2021.  

 

SVET 

Rok 2021 bol rokom, kedy už druhý rok svet bojoval s pandémiou koronavírusu. V krajinách 

sa striedali vlny covidu s obdobím, kedy sa epidemiologická situácia zlepšila. Tento rok museli 

ľudia čeliť okrem pandémii aj ďalším udalostiam, ktoré zmenili ich životy. Niektoré boli 

pozitívne, no väčšina z nich radosť nepriniesla. Nepochybne, očkovanie proti koronavírusu 

v januári 2021 bolo jednou z najdôležitejších udalostí roka. Hoci prvou osobou na svete, ktorú 

zaočkovali proti koronavírusu bola Britka Margaret Keenan, ktorá dostala dávku od spoločností 

Pfizer/BioNTech 8. decembra 2020 a na Slovensku bol zase prvou zaočkovanou osobou 

infektológ Vladimír Krčméry, ktorý dostal vakcínu koncom roka 2020, očkovanie vo 

veľkokapacitných centrách sa však vo svete aj na Slovensku začalo až v roku 2021. Do konca 

roka 2021 bolo na svete plne zaočkovaných viac ako 3,63 miliardy ľudí, čo predstavuje 46,6 

percent celosvetovej populácie. 

Dňa 6. januára došlo k útoku na Kapitol v USA vo Washingtone. Pred sídlom najvyššieho 

amerického zákonodarného zboru sa zišli priaznivci končiaceho amerického prezidenta 

Donalda Trumpa. Protestovali proti výsledkom prezidentských volieb. Časť demonštrantov 

prenikla a zaútočila na budovy oboch komôr Kongresu. Incident sa nezaobišiel bez obetí. 

Joe Biden zvíťazil v prezidentských voľbách USA a Kamala Harrisová sa stala prvou ženou v 

dejinách Spojených štátov na poste viceprezidenta. Slávnostnú prísahu zložili 20. januára vo 

Washingtone. Inagurácia podliehala prísnym opatreniam, a to nie len pre útok na Kapitol, ale 

aj pre pandémiu koronavírusu. Verejnosť z nej bola vylúčená. Na programe vystúpili spevácke 

hviezdy ako Lady Gaga, ktorá zaspievala americkú hymnu, či Jennifer Lopez. 

Delta variant nového koronavírusu s označením B.1.617.2 sa prvýkrát objavil v Indii vo februári 

roka 2021. Veľmi rýchlo sa stal vo svete dominantným. Na Slovensku spôsobil tretiu vlnu 

koronavírusu.  



Dňa 8. marca ukončil pápež František historicky prvú pápežskú návštevu Iraku. 

Vo veku 99 rokov zomrel 9. apríla, krátko pred svojimi 100. narodeninami, britský princ Philip, 

manžel kráľovnej Alžbety II. Vojvoda z Edinburghu poslednýkrát vydýchol na zámku Windsor, 

kde trávil aj posledné dni svojho života. Vojvoda z Edinburghu bol najstarším a najdlhšie 

slúžiacim partnerom vládnuceho monarchu v britskej histórii. 

Dňa 17. apríla vyhostila Česká republika vyhostila 18 pracovníkov ruskej ambasády v Prahe 

pre podozrenie, že ruská tajná služba bola zapletená do výbuchov muničných skladov vo 

Vrběticiach v roku 2014. 

Kosovo sa 3. mája  stalo prvou krajinou v Európe bez printových médií. Prestali sa tlačiť 

noviny, keďže spravodajské médiá sa dôsledkom koronavírusovej pandémie presunuli do 

internetového priestoru. 

Nečakané tornádo v Česku si 24. júna vyžiadalo päť obetí. Zasiahlo južnú Moravu a oblasť 

Hodonínska. V kraji vyhlásili udalosť tretieho stupňa a evakuovali množstvo ľudí. Prírodný 

živel zranil ďalších vyše 200 ľudí, zničil stovky domov a na niekoľko dní zostali tisícky 

obyvateľov bez elektrickej energie. 

V júli 2021 si katastrofické záplavy v západnej Európe celkovo vyžiadali 183 obetí. Najviac 

postihli Nemecko. Úrady odhadli škody na miliardy eur. Silné dažde a záplavy zasiahli aj 

Belgicko, Holandsko, Francúzsko, Švajčiarsko či Luxembursko. 

Letné olympijské hry 2020, oficiálne Hry XXXII. olympiády sa konali od 23. júla do 8. augusta 

2021 v hlavnom meste Japonska Tokiu. Pôvodne sa mali konať od 24. júla do 9. augusta 2020, 

lenže kvôli pandémii ochorenia COVID-19 boli v marci 2020 odložené. Aj napriek preloženiu 

termínu na rok 2021 si podujatie zachovalo názov Tokio 2020. Najúspešnejšou výpravou OH 

2020 v Tokiu boli Spojené štáty americké. Reprezentanti USA získali celkovo 39 zlatých, 41 

strieborných a 33 bronzových medailí. Slovensko získalo v Tokiu jednu zlatú, dve strieborné a 

jednu bronzovú medailu, čo v celkovom poradí znamená 50. miesto. 

Dňa 27. júla sa vo Vatikáne sa začal súdny proces s kardinálom Giovannim Becciuom a spol. 

obvinenými zo zneužívania úradov, vydierania a podvodov. Proces sa označuje ako najväčší v 

dejinách Vatikánu. 

Ničivé zemetrasenie na ostrove Haiti si 14. augusta 2021 vyžiadalo až 2207 obetí na životoch. 

Seizmológovia zaznamenali jeho silu s magnitúdou 7,2. V dôsledku prírodného živlu utrpelo 

tiež zranenia 12 268 ľudí a zničených bolo takmer 53 000 domov. 

V auguste 2021 začali Afganistan postupne obsadzovať ozbrojenci Talibanu. Keď obsadili aj 

hlavné mesto Kábul, prevzali moc v krajine. Od toho momentu nastala panika. Tisícky ľudí sa 

zo strachu snažili utiecť do zahraničia. Talibovia uvrhli Afganistan do ekonomickej aj 

humanitárnej krízy a obyvatelia čelia najkrutejšej zime za posledné desaťročia. 

Nový variant koronavírusu omikron prvýkrát zachytili v Juhoafrickej republike koncom 

novembra 2021. Znepokojivo v krajine zvýšil počet nových prípadov. Jeho pracovný názov je 

B.1.1.529. Zachytili sme ho už aj na Slovensku. WHO ho označuje za znepokojujúci variant, 



pretože obsahuje viac ako 30 zmien v spike proteíne vírusu. Je nákazlivejší a znižuje účinnosť 

dostupných vakcín. 

 

PODNIKY V OBCI:  

Poskytovateľmi služieb v obci v roku 2021 boli:  

Predajne potravín 

Milk-Agro spol. s r.o. , Kluknava 294, Karmen veľkoobchod potravín s.r.o., Kluknava 176, 

Ramix Radoslav Hamrák (potraviny a rozličný tovar), Kluknava 3, Spiš Market, Kluknava 294, 

Vijofel -predajňa mäsa a mäsových výrobkov, Kluknava 176  

Reštaurácie, pohostinstvá a občerstvenie 

Hostinec „U Mili“ - Daniel Lovás, Kluknava 200, Piváreň Bradlan - František Lovás, Kluknava 

294, Reštaurácia Poľovník - Eva Balogová, Kluknava 493, EUROCLUB s.r.o. - Penzión a 

reštaurácia Biela Dáma a Čierny Rytier, správca: Mgr. Daniela Mikušová, Kluknava 178 

Ostatné 

Poľnohospodárske družstvo Kluknava, Kluknava 440, Včelárske potreby – Stolmaj.sk, 

VČELÁRSTVO – MAJERNÍK, Kluknava 232, Auto – ESK s.r.o., Peter Zimmermann, 

Kluknava 188, Autoservis RKO s.r.o., Peter Kováč, Kluknava 164, Ladislav Mihalik - 

Autoslužby – Kluknava 647, Pánske, dámske a detské kaderníctvo TINA, Kluknava 201 

(Martina Čechová), Slovenská pošta, pobočka Kluknava 205 (vedúca Mária Papcunová, 

doručovatelia: Emil Bucko, Milada Bekešová, Ľudmila Bežilová), Kábel – Kluknava s.r.o. 

(televízny káblový rozvod), Ing. Štefan Kováč, konateľ spoločnosti Mgr. Jozef Franko, konateľ 

spoločnosti, ELBO – Emil Borza (revízie a montáž elektrických zariadení), Kluknava 350, 

Ondrej Šimoňák (stavebná činnosť), Kluknava 535, M-stav – Martin Palko (stavebná činnosť) 

a MJM sadrokartón – Ján Palko (stavebná činnosť) - Helena Palková – cukrárenská výroba – 

Kluknava 679, Ján Čižmarik – ČIŽO (inštruktor autoškoly), Kluknava 573, BB THERM s. r. 

o. (vodoinštalatérstvo a kúrenárstvo), Branislav Brutovský, Kluknava105, Kalos-fam, spol. s r. 

o. (stavebná činnosť, doprava), Kluknava 660, Patrik Soľák, LRV Trading, s.r.o. (stavebné 

práce pri realizácii exteriérov a interiérov), Róbert Vojčík, Lenka Vojčíková, Kluknava 309.  

V rámci dlhodobého finančného majetku vykazuje konsolidovaný celok obce Kluknava cenné 

papiere, akcie v týchto obchodných spoločnostiach. Názov obchodnej spoločnosti a hodnota 

podielu: Podtatranská vodárenská spoločnosť 242 884 Eur, Ekover s.r.o. - 1 000 Eur.  

 

NAJVÝZNAMNEJŠÍ PRIEMYSEL V OBCI 

Poľnohospodársky (rastlinná a živočíšna výroba) – Poľnohospodárske družstvo Kluknava, 

Kluknavská mliekáreň – obchodno – odbytové družstvo a Lesné hospodárstvo – Urbárska 

spoločnosť. Najvýznamnejšia poľnohospodársku výrobu v obci vykonáva Poľnohospodárske 

družstvo Kluknava.  

 



Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje praktický lekár pre dospelých MUDr. Abdul 

Wares, a Zubná ambulancia MUDr. Milan Šoltýs,  

OBECNÁ KNIŽNICA 

Vedúcou obecnej knižnice bola aj v roku 2021 Adriana Martiníková a  bolo prihlásených 45 

používateľov, z toho bolo 30 používateľov do 15 rokov. Knižnica vo svojom fonde k 31. 

decembra 2021 evidovala 6 582 kn. jednotiek, z toho 1 419 kn. jednotiek odbornej literatúry 

pre dospelých, 2 843 kn. jednotiek krásnej literatúry pre dospelých, 313 kn. jednotiek odbornej 

literatúry pre deti a mládež a 2 007 kn. jednotiek krásnej literatúry pre deti a mládež. Knižnica 

v roku 2021 uskutočnila 337 výpožičiek. Činnosť obecnej knižnice bola obmedzená 

pandemickou situáciou . V roku 2021 neboli zakúpené žiadne nové knihy do knižničného fondu 

obecnej knižnice 

URBÁRSKA SPOLOČNOSŤ POZEMKOVÉ  SPOLOČENSTVO KLUKNAVA  

Spoločnosť vykonáva svoju činnosť v oblasti hospodárenia v lesnom poraste, pestovania 

a obnovy lesy, ťažby a spracovania drevnej hmoty, starostlivosti o lesné porasty. Túto 

podnikateľskú činnosť vykonávala k 31. decembru 2021 v lesoch členov Urbárskej spoločnosti 

v katastri obce Kluknava. Evidenčný stav zamestnancov k 31.deembru 2021 bol 1. V roku 2021 

boli vo výbore členovia: Ing. Ján Kaľavský - predseda,  Ing. Mgr. Ján Majerník, Ing. Imrich 

Lovás, Štefan Baloga, Milan Kurilla, Ľubomír Lovás, Stanislav Tobis, náhradníci: Ján Dzurov, 

Štefan Hvizdoš. Dozorná rada: Vaščáková Mária, Franko Jozef Mgr., Hvizdoš Pavol (nečlen), 

náhradník: Baloga Matej. Lesníka a odborného lesného hospodára vykonával Ing. Peter 

Vaščák. V roku 2021 vykonávala urbárska spoločnosť ťažbu dreva o výmere 2491 m3 – z toho 

ihličnaté stromy o výmere 873 m3, 1613 m3, pestovná činnosť – zalesňovanie holiny – 0,28 ha, 

opakované zalesňovanie – holiny – 0,28 ha, opakované zalesňovanie, 0,22 ha – spolu 0,50 ha. 

Vysadilo sa 2800 ks sadeníc. Príprava plochy na obnovu lesa – uhladzovanie haluziny – 13,45 

ha, ochrana MLP proti burine – vyžínanie 5,94 ha, ochrana MLP proti zveri- chránené náterom 

12,29 ha, prečistky – 9,51 ha, výsek krov a nežiaducich drevín – 4,79 ha. Pozemkové 

spoločenstvo urbárska spoločnosť pozemkové spoločenstvo lesa a pôdy Kluknava  

   

POĽNOHOSPODÁRSTVO V KLUKNAVE 

V roku 2021 Poľnohospodárske družstvo v Kluknave hospodárilo na výmere 1808,73 ha 

poľnohospodárskej pôdy, pričom z toho na ornej pôde vo výmere 439,03 ha. Družstvo chovalo 

priemerne 785 ks hovädzieho dobytka a 1343 ks oviec. Základné stádo tvorilo 230 ks dojníc 

a 200 kráv bez trhovej produkcie mlieka a 810 ks dojných bahníc. Každým rokom sa výmera 

poľnohospodárskej pôdy na družstve znižuje a to čiastočným vracaním pôdy vlastníkom do ich 

užívania na základe ich žiadosti, ale aj presnejšou kontrolou a zameriavaním užívaných 

trvalých trávnych porastov, ktorá sa aj napriek údržbe a čisteniu z našej strany samo náletmi 

zalesňuje. Rok 2021 patril klimaticky medzi nepriaznivé roky. V roku 2021 poľnohospodári na 

družstve v Kluknave zaznamenali nízku produkciu obilnín aj objemových krmív a to jednak čo 

do množstva, ale aj do kvality a družstvo za rok 2021 vytvorilo stratu vo výške 109.929 Eur, čo 

je síce o niečo lepší výsledok, ako predchádzajúci rok, avšak na kondícii družstva to nepridalo, 

ale naopak zhoršilo finančné ukazovatele.  Produkcia rastlinnej výroby bola v roku 2021 oveľa 



nižšia ako predchádzajúci rok, hlavne kvôli zlým klimatickým podmienkam a tiež bez použitia 

priemyselných hnojív nakoľko družstvo hospodári v ekologickom poľnohospodárstve, kde je 

používanie akýchkoľvek chemických prostriedkov zakázané. Veľký dôraz sa však naďalej 

kládol na využívanie trvalých trávnatých porastov a na pasenie hospodárskych zvierat a ich 

udržiavanie kultúrnych dielov v oblastiach, kde bol nedostupnosť k pitnej vode. Produkcia 

rastlinnej výroby v roku 2021: 

 

Krmoviny                                  2021  v tonách                  

Senáž  4000 

Seno 623 

Slama stelivová 505 

Pastva zelené 7570 

 

Produkcia obilia                       2021  v tonách                    

Pšenica ozimná 279 

Pšenica jarná 111 

Tritikale 17 

Ovos nahý 0 

Raž ozimná 0 

Vika jarná 0 

 

Výsledky živočíšnej výroby - nosným pilierom živočíšnej výroby bola výroba kravského a 

ovčieho mlieka, ovčieho syra. Takmer celá produkcia surového kravského mlieka bola 

prostredníctvom odbytového družstva BIOTATRY –OOD, ktorého je kluknavské družstvo 

členom, vyvezená do zahraničia. Vyprodukovali 1 131 991 litrov kravského mlieko a z toho 

1 003 123 litrov predali. Cena mlieka však bola pomerne nízka a strata vyprodukovaná z výroby 

mlieka ovplyvnila rozhodnutie majoritného vlastníka z dôvodu vysokých nákladov na výrobu 

mlieka  postupne znižovať stavy dojníc a v roku 2022 úplne zastaviť výrobu mlieka. Na druhej 

strane družstvo  plánuje rozšíriť stavy kráv bez tržnej produkcie na 300 ks z dôvodu lepšieho 

využitia plôch určených na pastvu, čo znamená zodpovednejšie využitie poľnohospodárskej 

pôdy podľa zásad poľnohospodárskej praxe.  Počas roka sa na družstve narodilo 388 teliat, čo 

je o 2 % viac ako v roku 2020. Priemerné prírastky u teliat za rok 2021 boli 0,80 kg / deň 

v kategórii teliat do troch mesiacov a 0,81 kg/deň v kategórii do 6 mesiacov. Mladý chovný 

dobytok dosiahol priemerný prírastok 0,72 kg/ deň. Základné stádo oviec bolo tvorené 810 

dojnými bahnicami. na dvoch salašoch v Hrišovciach a Slatvine sa narodilo sa 852 jahniat. 647 

jahniat o priemernej váhe 14 kg sme predali na jatočné účely. Na ďalší chov bolo ponechaných 

165 ks na obnovu stád. Vyprodukovali 5 076 kg ovčieho syra a 25 996 litrov ovčieho mlieka. 

Chov oviec tradičným spôsobom sa stával z roka na rok ekonomicky nevýhodnejšou činnosťou 

a to jednak kvôli nedostatku personálu, ale aj nedostatočnou podporou štátu. 

 



 

 2021 

Dojnice priemerný stav (ks) 233 

Ročná dojivosť (l) 1 131 991 

Dojivosť / 1 dojnicu ročne 4 858 

Novonarodené teľatá 388 

Prírastok hmotnosti teliat (kg) 0,80 

Prírastok hmotnosti ml. dobytok 0,72 

Ovce, priemerný stav bahníc(ks) 810 

Výroba ovčieho mlieka (l) 25 996 

Výroba syra (kg) 5 076 

Výroba syra/dojnú ovcu (kg) 13,1 

Novonarodené jahňatá 852 

 

V roku 2021 družstvo neinvestovalo prostriedky na nákup dlhodobého majetku vzhľadom na 

nepriaznivú ekonomickú situáciu. Nevyhnutnosťou však bola obmena základného stáda 

hovädzieho dobytka aj oviec. Vlastnou činnosťou aktivovalo družstvo  do základného stáda 

zvieratá vo výške 277. 383 Eur. A nakúpili sa  zvieratá do základného stáda v čiastke 3 180 

Eur.   

 

VÝSTAVBA A ZMENY CHARAKTERU OBCE 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2021 boli:  Vodozádržné opatrenia v obci 

Kluknava, Vodovod II. etapa Kluknava – táto etapa vodovodu si vyžadovala investíciu vo výške 

529 000. € a jej trasa viedla od predajne Milk Agro po Záhumní k Dennému stacionáru, dole 

prechodom okolo materskej školy po hlavnej ceste hore obcou k  predajni Milk Agro v celkovej 

dĺžke 3112 m. Kanalizačné šachty si zabudovalo 139 domácností, k 31 novembru 2021 bolo na 

vodovod napojených 30 domácností, realizovali  sa aj vysprávky miestnych komunikácii vo 

výške 11 207,88 Eur, doplnenie dopravného značenia v obci vo výške 588 Eur, Informačný 

systém obce, ktorý zlepšil informačnú a orientačnú schopnosť v obci vo výške 6 520,41 Eur, 

osadené boli aj informačné tabule na cintorínoch s detailným popisom hrobových miest – 

23337,36 Eur. V  priebehu roku 2021 obec pokračovala s prácami v „Múzeu obuvi 

v Kluknave“, bolo preinvestovaných 16 000 Eur. Urobila sa časť fasády, tri miestnosti sú 

pripravené na umiestnenie exponátov.  

Na jar 2021 v  rámci Operačného programu kvalita životného prostredia bola ukončená stavba 

„Vodozádržné opatrenia v  obci Kluknava“, kde bolo preinvestovaných 117 000 Eur. Hlavným 

cieľom bolo prostredníctvom vybudovania vodozádržných opatrení v zastavanom území obce 

(pri futbalovom ihrisku) zníženie rizika povodní a negatívnych dôsledkov zmeny klímy. 



Výmena nepriepustných povrchov (degradovaný asfalt so štrkom) za priepustné (v podobe plne 

vegetačných zatrávňovacích tvárnic) a výsadba zelene bude slúžiť ako spevnená plocha 

s  priepustným povrchom a  so zeleňou ako forma zachytávania zrážkovej vody, tiež aj ako 

verejná plocha. Celková výška nákladov projektu predstavovala sumu 177 324,49 Eur, ktorý 

zrealizovala firma Alkon SV s.r.o. Tento projekt sa zrealizoval v rámci Operačného programu 

Kvalita životného prostredia, Prioritná os: 2. Adaptácia na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy 

so zameraním na ochranu pred povodňami, Investičná priorita: 2.1 Podpora investícií na 

prispôsobovanie sa zmene klímy vrátane ekosystémových prístupov, Špecifický cieľ: 2.1.1 

Zníženie rizika povodní a  negatívnych dôsledkov zmeny klímy. 

V reštaurácii Poľovník prebehla rozsiahla rekonštrukcia interiéru. Vymenili sa okná, dvere, 

bola osadená nová dlažba, WC, omietnuté a  vymaľované steny, nový kozub, zrekonštruované 

priestory bývalej cukrárne v celkovej sume 55 000 Eur. Na obecnom úrade bolo 

zrekonštruované WC a vymenená dlažba pri vchode v celkovej sume 19 000 Eur. Obec 

Kluknava získala dotáciu vo výške 5 000 Eur z  Environmentálneho fondu v rámci Programu 

obnovy dediny na rok 2021 na účel dotácie (názov projektu): API domček – spoznajme život 

a  význam včiel. API domček bol dokončený v  mesiaci október 2021.  

KULTÚRA    

Vzhľadom na situáciu s pandémiou COVID-19 sa kultúrny život v obci obmedzil na minimum. 

Nekonala sa ani obecná zabíjačka, ani tradičné stavanie, ktoré bolo suplované iba postavením 

symboliky mája členmi Dobrovoľného hasičského zboru a pracovníkmi obce na parkovisku pri 

materskej škole dňa 21. mája 2021 bez účasti verejnosti, nekonali sa ani kluknavské folklórne 

slávnosti, ani posedenie v rámci októbrovej úcty k starším, ktoré bolo nahradené odovzdaním 

prezentov prostredníctvom poslancov v rámci ich poslaneckých obvodov.  

 

ORGANIZÁCIE 

ÚNIA ŽIEN SLOVENSKA – ZÁKLADNÁ ORGANIZÁCIA KLUKNAVA 

Členky únie začali rok 2021 výročnou členskou schôdzou, ktorá sa uskutočnila 21. júna 2021 

v priestoroch futbalového ihriska. Členky sa oboznámili s činnosťou a hospodárením 

organizácie za rok 2020, o pláne činností pre rok 2021, o schvaľovaní členského príspevku na 

rok 2021. Prijali medzi seba 2 nové členky. Dve členky zrušili členstvo. Spolu mala únia v roku 

2021- 69 členiek. V júni sa únia zapojila do projektu Spoločnými aktivitami na internete, ktorú 

organizovala Únia žien Slovenska. Niektoré členky, ktoré sú veľmi kreatívne, vynaliezavé 

a šikovné poslali fotografie, návody a recepty, aby mohli prezentovať svojou šikovnosť. Počas 

príprav na odpust pri Kostolíku sv. Anny sa niektoré členky zúčastnili brigády a  jej okolia. 

Ženy vili vence, ktoré následne vyviezli ku Kostolíku sv. Anny, kde ich naaranžovali pred 

odpustovým slávením. Počas prázdnin 16. augusta 2021 zorganizovali grilovačku v  altánku vo 

Vierbinách. Dňa 24. augusta 2021 zorganizovali celodenný výlet Budimír, Košice, Prešov. Ako 

prvé sa zastavili v Kaštieli Budimír, kde absolvovali krásnu prehliadku kaštieľa. Nasledoval 

presun do Košíc, kde mali historický výklad sprievodcom Hlavnou ulicou až do Dómu sv. 



Alžbety. Nasledovala prestávka na obed. Odtiaľ sa  účastníci výletu presunuli do Technického 

múzea v  Košiciach, kde nasledovala stála expozícia so sprievodcom a  individuálna prehliadka 

vynálezov. Navštívili aj Botanickú záhradu v  Košiciach, ktorá ich očarila svojou nádherou, 

farebnosťou, vôňou. Jeseň mali členky tiež veľmi aktívnu. Dňa 01.októbra 2021 sa členky únie 

zúčastnili muzikálového predstavenia Jesus Christ Superstar v  Divadle Jonáša Záborského 

v Prešove. Jesennú brigádu pri Kaplnke sv. Jána Nepomuckého a  altánku pri „Haci“ si 

naplánovali na  sobotu 16. októbra 2021. Venovali sa úprave týchto miest - hrabanie lístia, zber 

odpadkov. V ten istý deň zorganizovala únia i v  priestoroch obecného úradu aj zbierku 

zimného šatstva a obuvi pre Gréckokatolícku charitu v Prešove. Dňa 26. novembra 2021 pred 

kostolom sv. Kataríny Alexandrijskej uvili členky veľký adventný veniec, v  spolupráci 

s  obecným úradom. 

SLOVENSKÝ ZVÄZ ZDRAVOTNE POSTIHNUTÝCH – ZÁKLADNÁ ORGANIZÁCIA 

KLUKNAVA 

V  priebehu roka 2021 mal zväz 104 členov – z toho 29 mužov, 75 žien a  22 manželských 

párov. Priemerný vek - 68,5 roka. Rozbor podľa postihnutia: zrakové (ZP) 2 členovia, vozičkári 

(V) 3 členovia, vonkajšie (VP) 47 členov, telesné (TP) 46 členov, iné postihnutia 6 členov. Celý 

rok sa niesol v obmedzeniach COVID-19. Aktivity boli obmedzené pre choroby a  postihnutia. 

Členovia zrealizovali opekačku, Deň rodiny, výročnú členskú schôdzu, zájazd na Oravskú 

priehradu s  návštevou galérie na ostrove umelcov, kde sa preplavili loďou, následne sa 

premiestnili do dediny Klin, kde sa nachádza socha Krista, ktorá je podobná tej v brazílskom 

Riu. Podarilo sa im taktiež zorganizovať zájazd do Čičmian a Rajeckej Lesnej. V Čičmanoch 

si pozreli múzeum čičmianskej dediny, ľudové odevy, zamestnanie a  bývanie. Cestou späť bola 

zastávka v  Rajeckej Lesnej, kde  obdivovali slovenský betlehem, kostol narodenia Panny Márie 

a  obnovenú kalváriu. V priebehu roka obdarovali 60, 70 a 80 ročných jubilantov, v celkovom 

počte sedem. V októbri  navštívili ich starších členov nad 80 rokov, bolo ich šesť a obdržali 

darček.  

KLUB SLOVENSKÝCH TURISTOV KLUKNAVA 

Začiatkom februára natrafili turisti (v katastri obce Kluknava smerom na Margecany)  na 

miesto, ktoré je obyvateľom Kluknavy veľmi málo známe, no oplatí sa ho navštíviť. Je to 

takzvaný „vodopád“. Dňa 28.februára sa zubaté slnko po dlhej dobe ukázalo na oblohe a  deň 

strávili  na treťom najvyššom vrchu pohoria Branisko, na Sľubici. Počas mesiacov marec a apríl 

sa turisti pripravovali na 34. ročník Výstupu na Roháčku. Tieto prípravy boli spojené 

s  brigádou pri chate na Čiernej hore. 29. mája sa konal už spomínaný výstup, no v obmedzenom 

režime, keďže tento ročník taktiež poznačili zložité okolnosti. Ďalším vrchom, ktorý navštívili 

bol Veľký Rozsutec v  Malej Fatre, ktorí turisti z Kluknavy zdolali 14. augusta. Sezónu 2021 

uzatvorili výstupom na jeden z najvyšších vrcholov Slovenska, ktorý je symbolom slobody 

Slovákov, dosahuje výšku 2494 m. n. m. - majestátny Kriváň. Túra bola náročná, no o to krajší 

výhľad sa im naskytol v  cieli ich výstupu.  

 

 



FOLKLÓRNY SÚBOR KLUKNAVČANKA 

Prvým stretnutím členov bola dňa 21. mája 2021 výročná členská schôdza. Zhodnotili svoju 

činnosť v  roku 2020 a v nádeji, že všetko bude lepšie, pripravili plán práce na rok 2021. Ale 

lepšie nebolo. Jediným vystúpením bola účasť na podujatí s  názvom „Veniec krásy vekmi 

uvitý“, ktoré organizovalo Východoslovenské folklórne združenie dňa 27. júna 2021 

v Margecanoch. Toto podujatie sa opakovane koná na počesť prvej dámy folklórnej 

choreografickej tvorby zaslúžilej umelkyne Melánie Nemcovej. Nieslo názov „Od leta do 

jesene“ a Folklórna skupina Kluknavčanka sa predstavila pásmom „Dožinky“. Členovia sa 

v krojoch zúčastnili aj odpustovej slávnosti pri kostolíku sv. Anny dňa 25.júla 2021. Za 

zmienku stojí ešte účasť na škole tanca dňa 17. septembra 2021 v  Smižanoch, ktorú 

organizovalo Spišské kultúrne centrum a knižnica. Tú si mohli pod vedením skúseného 

tanečného lektora zatancovať „Poľku“ z Hertníka /Šariš/, „Čardáš a Do šaflíka“ zo Spiša. Akcie 

sa zúčastnilo 15 členov. 

POĽOVNÍCTVO 

Rok 2021 sa niesol v  znamení hrozby šíriacej sa nákazy COVID-19, kedy sa množstvo ľudí 

snažilo húfne unikať do prírody. V mnohých oblastiach však išlo o enormne zvýšený pohyb 

turistov, motorkárov, štvorkolkárov i psičkárov v lese a to so sebou prinieslo a prináša aj 

negatívne dôsledky. Výsledkom boli žiaľ narastajúce straty na voľne žijúcej zveri, ktorá hynie 

po útoku psov či po strese neustálym vyrušovaním ľuďmi. Aj z toho dôvodu sa snažili poľovníci 

pripomenúť komu príroda patrí a ako by sme sa v nej mali správať. V období zimy bola a 

neustále aj je potrebná koordinovaná pomoc človeka. Keď zem pokryje ľad a  sneh, zver sa len 

ťažko dokáže prehrabať k potrave. Je to pre zver stav núdze a pre poľovníkov je prioritou zimné 

prikrmovanie. Naplnili sa všetky krmelce a  soliská a  pravidelne sa krmivo vyvážalo 

a zásobovala sa lesná zver. Každoročne sa členovia umiestňujú na prvých priečkach na 

malokalibrovom štvorboji M-400. V roku 2020 boli predstavenstvom OkO SPZ v Gelnici 

udelené čestné uznania za rozvoj poľovníctva v okrese aj  členom: Júlii Lovasovej, Vladimírovi 

Fabricimu a Michalovi Janovovi a taktiež aj strieborná medaila Stanislavovi Majerníkovi 

mladšiemu. V  roku 2021 dostal čestné uznanie Lukáš Richnavský a bronzovú medailu Ľuboš 

Šuster a Ján Kormaník. 

DENNÝ STACIONÁR DEDUŠKO 

Prevádzka Denného stacionára Deduško z  dôvodu trvania pandémie ochorenia Covid – 19 

fungovala na základe prísnych epidemiologických opatrení a  rozhodnutí Úradu verejného 

zdravotníctva Slovenskej republiky. Z  tohto dôvodu sa začiatkom roka poskytovali sociálne 

služby klientom formou terénnej sociálnej práce v prostredí ich domova. Išlo o psychickú 

podporu, nákupy, donášky obedov, liekov priamo ku  dverám ich domovov. Klienti dostali 

vitamínové balíčky na podporu imunity. Mali možnosť sa bezplatne a dobrovoľne testovať. 

Zamestnankyne pomáhali klientom pri registrácii a preprave na očkovanie. Ale klienti zažili aj 

pekné okamihy. K sviatku MDŽ každá klientka dostala malý darček v  podobe kvetov 

a pozdravu. Pred Veľkou nocou  vyrábali korbáče, maľovali veľkonočné kraslice voskovou 

metódou a  piekli veľkonočných barančekov. Na jar presádzali a sadili kvety, o  ktoré sa 

celoročne starali, zbierali liečivé bylinky, vyrobili herbár a  spoznávali ich liečivé účinky. 



Nezabudli ani na Sviatok Ducha Svätého – Rusadle, ktorý si symbolicky pripomenuli stavaním 

mája na terase stacionára. Pri tom si zaspievali a  zaspomínali na tradície. Slávili aj Deň matiek 

a Deň otcov pri posedení dobrého zmrzlinového pohára. Pre klientov pripravili aj opekačku 

v prírode, ktorá sa uskutočnila v altánku pri Haci. Sadili kvety v okolí kríža a upratali okolie. 

Dňa 01.júna 2021 nezabudli na sviatok detí – MDD a vyrábali darčeky pre všetkých škôlkarov. 

Zaniesli ich priamo k  nim na školskú záhradu, kde deti oslavovali svoj sviatok. Koncom júna 

varili guľáš na športovom ihrisku, kde nechýbala harmonika, spev, dobrá nálada. Klienti si 

zahrali aj futbal. V auguste klienti absolvovali besedu so sociologičkou na tému Generácie. Po 

dohode s pani D. Mikušovou absolvovali prehliadku kluknavského kaštieľa spojenú 

s  posedením vonku na nádvorí. Mnohí naši klienti tam absolvovali svoju základnú školu, pri 

čom sa im vynorili pekné a nezabudnuteľné spomienky z  detstva a z mladosti. Stacionár 

navštívila aj misionárka z  ďalekého Španielska. Október je mesiac, keď si všetci pripomíname 

staršiu generáciu a prejavujeme jej úctu. Pri tejto príležitosti škôlkari spolu s pani učiteľkami 

vyrobili krásne darčeky pre klientov, ktoré im priniesla pani riaditeľka Mgr. Alena Cifrová. 

Kvôli pandemickým opatreniam sa klienti s deťmi nemohli stretnúť. V novembri zorganizovali 

súťaž Vtipnejší vyhráva, na ktorej sa všetci zabavili. Súťažiaci boli odmenení ručne vyrábanými 

predmetmi a sladkosťami. Adventný čas naplnili pečením medovníkov, koláčikov, výrobou 

vianočnej výzdoby, prípravou na sviatok sv. Mikuláša, rozprávaním tradícií. Pred Vianocami 

si urobili vianočné posedenie v podobe Štedrovečernej večere spojenej 

s odovzdávaním darčekov.  

ŠKOLSTVO 

MATERSKÁ ŠKOLA  

Riaditeľkou Materskej školy v Kluknave bola Mgr. Alena Cifrová. Prevádzka materskej školy 

v Kluknave a výchovno-vzdelávacia činnosť z dôvodu trvania pandémie ochorenia COVID -

19 sa realizovala za dodržiavania protiepidemických opatrení a rozhodnutí Úradu verejného 

zdravotníctva Slovenskej republiky. V  školskom roku 2021/2022 Materská škola poskytovala 

predprimárne vzdelávanie  a celodennú starostlivosť deťom vo veku od 3 do 6 rokov. Podľa 

vekových kategórií sú rozdelení do troch tried. Materskú školu navštevovalo 55 detí. Povinné 

predprimárne vzdelávanie absolvovalo 14 predškolákov.  Prevádzka materskej školy a 

výchovno-vzdelávacia činnosť  z dôvodu trvania pandémie ochorenia COVID-19 sa 

realizovalo za dodržiavania  protiepidemických opatrení a odporúčaní v školskom prostredí. 

Výchovno-vzdelávací proces prebiehal podľa učebných osnov školského vzdelávacieho 

programu „Poďte deti medzi nás“, ktoré boli rozdelené do obsahových celkov na jednotlivé 

mesiace a týždenné témy.   Od septembra 2021 sa Slovensko pripojilo ku krajinám, ktoré mali 

zakotvenú povinnosť absolvovať povinné predprimárne vzdelávanie. Napriek pandemickej 

situácii život v  materskej škole neutíchol, aj keď osobné  stretnutia boli obmedzené presunuli 

sa do online sveta. V letných mesiacoch pripravili: Pozdrav pre mamičku - online vystúpenie 

pre mamičky v každej triede, Čo deťom k  šťastiu treba. Ďalej sa  podarilo zorganizovať týždeň 

venovaný deťom, Stretnutie s DHZ v Kluknave, Skákací hrad – Tlapková patrola, Pozdrav 

a  darčeky od seniorov z Denného stacionára v Kluknave, Zábava s tlapkovou patrolou, 

Lukostreľba – ukážka lukostreľby, Rozlúčka s predškolákmi. Predškoláci sa básničkami, 



pesničkami rozlúčili s kamarátmi a poďakovali za starostlivosť  Ani počas letných prázdnin sa 

V škôlke nenudili a  realizovali rôzne aktivity: Indiánsky deň  - vyrobili sa vlajky a totem a 

zahrali na indiánov. V jesenných mesiacoch to boli: Potulky našou obcou, v  rámci témy Naša 

dedina  - sa deti z  veľkej triedy vybrali na potulky obcou , kde spoznávali historické pamiatky 

obce. Bezpečne do školy -  policajti Obvodného oddelenia PZ v Krompachoch žiakov poučili 

o tom, ako sa správať na ceste a predchádzať úrazom. Tvorivé dielne, kde každá trieda ukázala, 

aké  zaujímavé môže byť využitie jesenných plodov.  Šarkaniáda- zhotovenie a šantenie so 

šarkanmi. Žiaci z materskej školy pozdravili  seniorov  z Denného stacionára v našej obci 

online vystúpením a darčekmi. Mikulášske prekvapenie -  v každej triede privítali Mikuláša 

básničkami a pesničkami, Vianočné šťastie vianočné tvorenie v  každej triede, zvyky, básničky, 

koledy. Aj v roku 2021 sa zapojili do okresnej súťaže Gelnická dúha. A opäť úspešne. Cenu 

v kategórii materská škola  získala Timea Magdová – výkresom „Moja trieda“. Cenu jej 

odovzdal p. primátor Ing. Dušan Tomaško, MBA v  našej Materskej škole.  Napriek 

nepriaznivej situácii sa pedagogickí pracovníci snažili odovzdať deťom čo najviac lásky 

a  vedomosti, aby v ich  očkách bola radosť, šťastie a smiech.   

ZÁKLADNÁ ŠKOLA  

Riaditeľkou základnej školy bola v roku 2021 naďalej RNDr. Jela Zimmermannová, 

zástupcami boli Mgr. Cyril Krinický a Ing. Peter Cenký. Základná škola k 31. decembru 2021 

mala 467 žiakov. Predsedníčkou Rady školy bola Mgr. Anna Gregová, členmi sú pedagogickí 

zamestnanci Mgr. Viera Bednárová, Mgr. Anna Gregová, ostatní zamestnanci Andrea 

Franková, zo zástupcov rodičov boli Jozef Hvizdoš v novom školskom roku ho nahradil                         

Peter Šariška, Bc. Ľuboslava Kožárová, Slavomír Kurilla, Bc. Marián Lenárt a zo zástupcov 

zriaďovateľa Mgr. Jozef Franko, Bc. Eva Ondášová, Ing. Ján Kaľavský, Ivan Zahuranec. Počet 

žiakov k 30. júnu 2021 bol 530. Najväčší počet žiakov navštevovalo školu z obce Richnava so 

segregovanou rómskou osadou. Cieľová skupina žiakov školy mala rôznorodé zloženie. Okrem 

majoritnej populácie školu navštevovali aj žiaci zo sociálne a jazykovo znevýhodneného 

prostredia, ktorých bola väčšina a integrovaní žiaci s poruchami učenia a zdravotným 

postihnutím, ktorí boli vzdelávaní podľa individuálneho výchovno-vzdelávacieho programu. 

V základnej škole bolo zamestnaných 58 pedagogických zamestnancov, 11 nepedagogických, 

a 2 odborní zamestnanci. Na plnenie povinnej školskej dochádzky bolo k 15. septembru 2021 

zapísaných 8 žiakov. V školskom roku 2021/2022 sa 16 žiakov vzdelávalo v dvoch špeciálnych 

triedach, 32 žiakov sa vzdelávalo formou školskej integrácie a 309 žiakov bolo zo sociálne 

znevýhodneného prostredia. Aj vyučovací proces v základnej škole ovplyvnila situácia 

s pandémiou COVID-19. Vzhľadom na to, že školský rok 2020/2021 bol výrazne obmedzený 

pandémiou COVID- 19 sa aktivity a súťaže uskutočnili prevažne on-line a iba na pôde 

základnej školy. Rok 2021 začal pre žiakov základnej školy novými COVID opatreniami. Dňa 

11. januára 2021 žiaci nenastúpili do škôl z rozhodnutia ministra školstva SR zo dňa 5. januára 

2021. V čase od 11. januára do 25. januára 2021 prebiehalo dištančné vyučovanie pre všetky 

ročníky. Dištančná forma vyučovania bola zabezpečená on-line vzdelávaním, zadávaním úloh 

na webovú stránku školy a pracovnými listami prostredníctvom terénnych sociálnych 

pracovníkov. Žiaci sa so svojimi učiteľmi pravidelne zapájali do školských projektov, súťaží 

na okresných, krajských, či celoslovenských úrovniach a  samozrejme aj na samotnej škole 



realizujeme množstvo zaujímavých kultúrnych, športových a  vzdelávacích akcií pre žiakov, 

zameraných na protidrogové, environmentálne, ľudskoprávne, multikultúrne a  iné aktivity, 

podporujúce zdravý mentálny a fyzický rozvoj osobnosti dieťaťa. Dištančná forma vzdelávania 

sa stala súčasťou nášho každodenného života. Popri plneniu si svojich školských povinností sa 

žiaci sa v tomto obmedzujúcom období on-line zúčastňujú rôznorodých olympiád či súťaží. 

Dejepisná olympiáda patrí k tým, v ktorých žiaci dosahujú každoročne popredné miesta. Po 

úvodných on-line pokynov sa „olympionici“ popasovali s didaktickým testom, ktorého 

súčasťou bol prierez otázok zo slovenských a svetových dejín a tiež bohatej histórie nášho 

regiónu. Súťažiaci boli rozdelení podľa ročníkov do dvoch kategórií. Kategória D (8. ročník): 

1. miesto- Róbert Dančík, 2. miesto- Stanislav Majerník, Kategórií C (9. ročník): 1. miesto- 

Veronika Halčáková, 2. miesto- Katarína Šlebodová, 3. miesto- Miroslava Šucová, 4. miesto- 

Matúš Kurilla. Už 15. ročník súťaže Riské slovo prebiehal 14. januára 2021. Súťaž v prednese 

pôvodnej a vlastnej umeleckej tvorby v ruskom jazyku bola určená pre žiakov základných, 

stredných a vysokých škôl. Gymnázium M.R.Štefánika v spolupráci so Zväzom Rusov Košice 

v tomto roku súťaž zorganizovali v online priestore. Základnú školu reprezentovala žiačka 5.A 

triedy Nina Lenártová, ktorá získala 1. miesto v II. kategórii: Poézia.  

Dňa 13. januára 2021 sa uskutočnilo online okresné kolo Olympiády v anglickom jazyku, 

následné krajské kolo sa konalo dňa 10. februára 2021. Základnú školu reprezentoval 

žiak Róbert Dančík z VIII.A triedy, ktorý sa v okresnom kole umiestnil na krásnom 1. mieste. 

Dňa 5. februára 2021 o 9:00 sa uskutočnilo slávnostné otvorenie 15. ročníka súťaže Ruské slovo 

a taktiež video - koncerty víťazov krajských kôl v kategóriách: spev, kolektívny spev, próza 

a poézia. 

Školu reprezentovala žiačka Nina Lenártová z V. A, ktorá sa umiestnila na prvom mieste. Dňa 

5. februára 2021 sa uskutočnilo online okresné kolo geografickej olympiády. Do okresného 

kola postúpili 4 žiaci  z V. A triedy 2 žiaci a  z VIII. A triedy 2 žiaci. V kategórií  G ( 5. ročník) 

sa na 1. mieste umiestnil Filip Zimmermman  a na 3. mieste Filip Ferenc. V kategórií  E ( 8. a 

9. ročník) žiak Róbert Dančík skončil ako úspešný riešiteľ. Dňa 11. februára 2021 sa mladí 

nadšenci histórie stretli vo virtuálnom prostredí, aby si overili svoje vedomosti v okresnom kole 

Dejepisnej olympiády. V kategórii C (9. ročník) sa na 2. mieste umiestnila Katarína 

Šlebodová a  3. miesto získala Veronika Halčáková. V kategórii D (8. ročník) sa na 2. mieste 

umiestnil Róbert Dančík a 3. miesto získal Stanislav Majerník. Do krajského kola postúpili prví 

dvaja úspešní riešitelia okresného kola z každej kategórie. Školu reprezentovali žiaci Katarína 

Šlebodová a Róbert Dančík. Krajské kolo Dejepisnej olympiády sa uskutočnilo dňa 22. marca 

2021  

Situácia s ochorením Covid-19 komplikovala prezenčný vyučovací proces. Dňa 8. februára 

2021 sa v triedach 1.A, 2.A, 3.A a 4.A prešlo na prezenčné vyučovanie podľa platného rozvrhu 

triedy. Zákonný zástupca žiaka žijúci v spoločnej domácnosti bol povinný predložiť pri nástupe 

žiaka do školy Čestné vyhlásenie o bezinfekčnosti, v ktorom vyhlásil, že má negatívny výsledok 

RT-PCR testu, antigénového testu alebo potvrdenie o prekonaní ochorenia Covid-19. 

Riaditeľka Základnej školy oznámila,  že od 11. februára 2021, t.j. vo štvrtok sa otvárala škola 

a spúšťalo sa prezenčné vzdelávanie pre žiakov 1. stupňa a špeciálne triedy za týchto 

podmienok: 1. žiak mal prísť do školy v doprovode rodiča, ktorý sa mal preukázať negatívnym 



testom, nie starším ako 7 dní alebo potvrdením o prekonaní ochorenia Covid-19, 2. žiak 

potreboval do školy 2 rúška a hygienické vreckovky, 3. žiaci, ktorí nenastúpili do školy boli 

povinní zabezpečiť si domáce úlohy od triedneho učiteľa, 4. testovanie zákonných zástupcov 

bolo povinné každých 7 dní.  

Riaditeľstvo Základnej školy oznámilo, že od 3. marca 2021 mohli žiaci 1. stupňa nastúpiť do 

školy za týchto podmienok: 1. Covid test jedného zákonného zástupcu nie starší ako 7 dní alebo 

potvrdenie o prekonaní ochorenia, 2. dve rúška a hygienické vreckovky,3. žiaci, ktorí ostali 

doma boli povinní vyzdvihnúť si pracovné listy každý utorok v čase od 12.00 do 12.30 v 

Kluknave a v elokovanom pracovisku v Richnave každý utorok od 7.30 do 10.00. Úlohy pre 

žiakov 2. stupňa boli zverejnené aj na webovej stránke školy.  Riaditeľka základnej školy 

oznámila, že na základe odporúčania RÚVZ SNV a farby okresu (Gelnica-čierna) od 

15.03.2021 sa prezenčná forma vyučovania zastavila. Všetci žiaci  zostali doma na dištančnom 

vzdelávaní, domáce úlohy boli zverejnené na webovej stránke školy. Riaditeľka základnej 

školyoznámila zákonným zástupcom detí, že zápis do Základnej školy, Kluknava 43 sa 

uskutoční 8. apríla 2021 (štvrtok) o 15:00 hod. v I. pavilóne základnej školy. Zápis bude 

prebiehať prezenčnou formou osobne za účasti oboch zákonných zástupcov dieťaťa, no bez 

prítomnosti dieťaťa. Pred vstupom do budovy školy sa obaja zákonní zástupcovia preukážu 

negatívnym testom na COVID-19 resp. potvrdením o výnimke a následne podpíšu vyhlásenie 

o bezinfekčnosti. Zákonných zástupcov prosili, aby si so sebou na zápis priniesli občiansky 

preukaz a rodný list dieťaťa. Zákonní zástupcovia môžu využiť elektronickú formu zápisu 

vypísaním tlačív zverejnených v prílohe pod týmto oznamom a ich následným zaslaním poštou 

na adresu školy v termíne do 8. apríla 2021. Riaditeľka Základnej školy oznámila, že po 

konzultácii so zriaďovateľom školy a na základe jeho rozhodnutia od 22. marca 2021 mohli 

žiaci 1. stupňa nastúpiť do školy za týchto podmienok: 1. Covid test jedného zákonného 

zástupcu nie starší ako 7 dní alebo potvrdenie o prekonaní ochorenia, 2. dve rúška a hygienické 

vreckovky, 3. žiaci, ktorí ostali doma boli povinní vyzdvihnúť si pracovné listy každý utorok v 

čase od 12.00 do 12.30 v Kluknave a v elokovanom pracovisku v Richnave každý utorok od 

7.30 do 10.00. Úlohy pre žiakov 2. stupňa boli zverejnené aj na webovej stránke 

školy. Riaditeľka Základnej školy oznámila, že od pondelka 19. apríla 2021, sa obnovilo 

školské vyučovanie pre žiakov 8. a 9. ročníka za týchto podmienok: 1. žiak mal prísť do školy 

v doprovode rodiča, rodič mal podpísať čestné prehlásenie o bezinfekčnosti, 2. žiak a rodič  sa 

mali preukázať negatívnym testom, nie starším ako 7 dní alebo potvrdením o prekonaní 

ochorenia Covid-19,  3. testovanie zákonných zástupcov a žiakov bolo povinné každých 7 dní, 

4. žiak potreboval do školy 2 rúška a hygienické vreckovky, 5. školská dochádzka bola povinná, 

6. žiaci, ktorí nenastúpili do školy zo zdravotných dôvodov, boli povinní vyzdvihnúť študijné 

materiály od triedneho učiteľa v škole. Od 26. apríla 2021 riaditeľka Základnej školy oznámila, 

že sa obnovuje školské vyučovanie pre žiakov 5, 6. a 7. ročníka za  podmienok  z 19. apríla.  

Začiatok školského roka 2021/2022 bol znova obmedzený opatreniami proti šíreniu 

COVID-19: 1. dochádzka do školy bola pre žiakov povinná, nástup 2. septembra 2021 o 

9.00 na školskom dvore, 2. ranný zdravotný filter - kontrola rúšok/ 2 rúška na deň, 

hygienické potreby, vreckovky, dodržiavanie odstupov, meranie teploty žiakov 

bezdotykovým teplomerom, poprípade opakované meranie, kontrola príznakov ochorenia 

pri vstupe do budovy, následná izolácia v prípade príznakov ochorenia zodpovedný soc. 



pedagóg, asistenti učiteľa, prípadne iný poverený zamestnanec, 3. pri vstupe do  budovy/ 

triedy povinná dezinfekcia rúk - zodpovední triedni učitelia, 4. rodič predkladal pri nástupe 

do školy a po každom prerušení dochádzky v trvaní 3 a viac po sebe nasledujúcich 

kalendárnych dní (vrátane víkendov a sviatkov) "Písomné vyhlásenie o 

bezpríznakovosti",  5. rodič mohol ospravedlniť žiaka najviac 5 vyučovacích dní po sebe, 

6. rodič mal povinnosť predložiť škole "Oznámenie o výnimke z karantény", ak žiak spĺňal 

podmienky uvedené v tlačive.  

Ďalšie opatrenia prevádzky a vnútorného režimu školy a podmienok na zaistenie 

bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov boli realizované v súlade s COVID automatom a 

Školským semaforom. Riaditeľka Základnej školy, zabezpečila rodičom antigénové 

samotesty a zároveň požiadala rodičov, aby pozitívny výsledok Ag samotestovania žiakov 

neodkladne hlásili riaditeľke školy. Výrazná zmena vo vyučovaní nastala 2. decembra 2021, 

kedy sa vyhláškou č. 280 vydanou Regionálnym úradom verejného zdravotníctva so sídlom 

v Spišskej Novej Vsi zakázalo prezenčné vyučovanie na druhom stupni základných škôl v 

okresoch Gelnica a Spišská Nová Ves s účinnosťou od 6. decembra 2021 do 17. decembra 

2021. Riaditeľka školy ďalej oznámila, že vo vyššie uvedenom termíne bude prebiehať v 

triedach druhého stupňa dištančné vzdelávanie on-line formou a zverejňovaním úloh pre 

žiakov druhého stupňa na webovou sídle školy. 

Podujatí, ktoré sa kvôli pandémii neuskutočnili, bolo naozaj mnoho, ale napriek tomu, sa 

niekoľko akcií v škole podarili uskutočniť. Po dvoch rokoch mohli žiaci so svojimi 

pedagógmi naplno osláviť Deň detí, pretože v roku 2020 im v tom zabránila pandémia.  

Pri príležitosti významného medzníka v novodobých dejinách tzv. Nežnej revolúcie sa 

v priestoroch základnej školy konalo stretnutie s  vtedajším disidentom, právnikom, 

významným politikom a obrancom demokracie JUDr. Jánom Čarnogurským, ktorý prijal 

pozvanie od pani učiteľky PhDr. Eriky Bačovej a dňa 26. novembra 2021 sa zúčastnil 

besedy so žiakmi základnej školy. 

Dňa 15. decembra 2021 v popoludňajších hodinách sa konala online beseda žiakov IX. 

A triedy s bývalým žiakom školy a autorom internetového cestovateľského blogu Nie je 

túra bez Štúra  - Radoslavom Hoppejom. 

 

 

CIRKEVNÝ ŽIVOT 

 

Správcom farnosti bol v roku 2021 aj naďalej pán farár Mgr. Jozef Palenčár. Úrad kaplána 

vykonával Mgr. Ján Mahút. Funkciu organistky zastávali: Mgr. Helena Tivadarová rod. 

Kováčová, Nikola Bátorová rod. Rabatinová, Mária Lovásová, Nikola Čarnoká. Funkciu 

kostolníka vykonávali: Mgr. Jozef Franko a Jaroslav Lipták. O kvetinovú výzdobu kostolov sa 

starali: Bc. Eva Ondášová a Katarína Regrútová. Tak, ako svetský život, aj život v Cirkvi bol 

poznačený svetovou pandémiou, ktorá trvala aj v roku 2021. Na základe Uznesenia vlády 

Slovenskej republiky č. 808 z 31. decembra 2020, ktorá obmedzila slobodu pobytu a pohybu 



zákazom vychádzania, a na základe Vyhlášky 77 Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej 

republiky, nadobúdajúcej účinnosť1. januára 2021, boli vo všetkých slovenských diecézach a 

eparchiách od 1. januára až do 24. januára 2021 pozastavené verejné slávenia bohoslužieb. 

Slovenskí biskupi toto nariadenie zobrali na vedomie a kňazov i veriacich žiadajú o jeho 

dodržanie, zároveň tiež prosili o veľkú trpezlivosť, ktorá bola pre dané obdobie mimoriadne 

potrebná. Kňazi mohli sláviť v chrámoch súkromné bohoslužby bez účasti veriacich. Slávenie 

bohoslužby vyplývalo aj vzhľadom na nariadenia z povahy ich zamestnania. Takéto súkromné 

bohoslužby bolo možné streamovať. Kňazovi pri tom však smela pomáhať len nevyhnutná 

asistencia. Počet osôb pre streamovanie súkromnej bohoslužby bolo na základe platného zákazu 

stretávania obmedzený na kňaza plus max. 5 osôb. Túto výnimku ale zároveň kvôli striktnému 

obmedzeniu pohybu nebolo možné uplatniť v takom zmysle, aby sa na súkromné bohoslužby 

v chrámoch pozývali či prihlasovali rôzne rodiny podľa poradovníkov, zapísaných úmyslov, 

atď. Krsty, sobáše a pohreby bolo možné sláviť, boli však obmedzené maximálnym počtom 6 

účastníkov vrátane kňaza, a podmienené dodržaním hygienických opatrení. Chrámy nebolo na 

nariadené zamknúť: nesmeli sa v nich ale konať nijaké hromadné podujatia: to sa týkalo 

verejného spovedania, aj rozdávania svätého prijímania. V nebezpečenstve smrti bolo, 

samozrejme, možné individuálne vyslúžiť potrebné sviatosti zomierajúcemu. Povinnosť 

dodržiavať platné a prísne hygienické opatrenie - Treba tiež zreteľne a jasne zdôrazniť, že stále 

platili všetky hygienické opatrenia: povinné sú rúška, dezinfekcia pri dverách, nepodávanie rúk, 

nepoužívanie otvorených nádobiek so svätenou vodou, dezinfekcia rúk kňazov pred 

rozdávaním svätého prijímania, rozdávanie Eucharistie do rúk - okrem prípadov objektívnej 

nemožnosti, dezinfekcia použitých nádob a taktiež pravidelná dezinfekcia priestorov, hlavne 

dotykových plôch, kľučiek, podláh a predmetov. Seniori, chronicky chorí, rizikové skupiny. 

Stále, samozrejme, platil všeobecný dišpenz od povinnej účasti. Každý deň z kaplnky sv. Jána 

Nepomuckého bolo ráno o 08.00 a večer o 18.00 hod, požehnanie farnosti so Sviatosťou 

Oltárnou. Bol zákaz vychádzania a zhromažďovnia sa, preto sa vnútorne, duchovne mohli 

veriaci k požehnaniu pripojiť, z domu, ak okolnosti dovolia, z chodníka, aj z chodníka pri 

kostole, aj z kostolného dvora, aj od lekárne. Ak v tomto čase prišli veriaci na vychádzku a boli 

blízko, keď sa požehnáva, mali zachovať opatrenia a nariadenia, ktoré platili, (byť zdravý, s 

rúškom a o vzdialenosti 2,00 m od seba. Ak prichádzali viacerí, mali sa rozdeliť, nemali 

vytvárať skupinky, prípadne mali prísť na poklonu inokedy cez deň. ) preto sa mali rozísť do 

širšieho priestoru a k požehnaniu sa mali pridať aj z domácností. V prípade potreby sv. 

zmierenia, mali veriaci kňazov osloviť individuálne, pred, alebo po rozdávaní sv. prijímania. 

V časoch stanovených kňazom, kňaz vonku pri kostole podával sv. prijímanie. Vychádzky boli 

dovolené, teda cestou ku kostolu sa mali veriaci pomodliť modlitbu pred sv. prijímaním, od 

kňaza prijali Eucharistiu a následne sa nezdržiavali, ale pokračovali vo vychádzke i v modlitbe 

po sv. prijímaní, aby sa vyhli akejkoľvek možnosti zhromažďovať sa. Tieto opatrenia platili aj 

počas slávenia veľkonočných sviatkov v rok 2021.  

V nedeľu 11. apríla napoludnie sa na desať minút rozozneli zvony katolíckych kostolov na 

Slovensku, aby veriacich pozvali k modlitbe za tých, ktorí zomreli na ochorenie Covid-19 i za 

všetky ostatné obete pandémie. V túto nedeľu Katolícka cirkev slávila Nedeľu Božieho 

milosrdenstva, ktorá završuje Veľkonočnú oktávu a zdôrazňuje tajomstvo Božieho 

milosrdenstva. To sa naplno prejavilo Kristovým utrpením, smrťou a zmŕtvychvstaním. A práve 



túto nedeľu biskupi vybrali, aby prosili o Božie milosrdenstvo pre zosnulých a o Božiu pomoc 

pre pozostalých.  

Od pondelka 19.4.2021 sa mohli opäť sláviť bohoslužby s účasťou veriacich, avšak s určitými 

pravidlami, ktoré boli zverejnené na TK KBS: 1. Pre vstup na bohoslužby, ako aj na obrady 

krstu, sobáša a pohrebu sa veriaci nemuseli preukazovať negatívnym výsledkom testu. 2. Počet 

osôb v kostole v jednom okamihu nesmel prekročiť koncentráciu "jedna osoba na 15 m2" z 

plochy priestoru kostola. (Toto pravidlo platilo nielen pre bohoslužby, ale aj pre sväté omše 

spojené s vysluhovaním obradu krstu, sobáša a pohrebné sväté omše, resp. iba obrady krstu, 

sobáša a pohrebu, ako aj pre tzv. "individuálnu duchovnú starostlivosť".) Ak táto plocha 

nedosahovala 90 m2, mohli sa tu nachádzať najviac 6 osôb. Do počtu zúčastnených sa 

nezapočítavali deti do 10 rokov v sprievode dospelej osoby. 3. Ostatné pravidlá boli známe už 

z predchádzajúcich usmernení, ktoré stále platia: a) vstup a pobyt v kostole umožniť len s 

náležite prekrytými hornými dýchacími cestami, b) pri vchode do kostola alebo do príslušných 

priestorov aplikovať dezinfekciu na ruky alebo poskytnúť jednorazové rukavice, c) dodržiavať 

vzdialenosť 2 metre medzi osobami; to neplatilo na prípady, u ktorých to vzhľadom na povahu 

obradu nebolo možné, d) dodržiavať respiračnú etiketu, - R - O – R, respirátor-rozostup-ruky, 

e) z obradov vylúčiť osoby, ktoré majú nariadenú karanténu alebo akékoľvek príznaky 

respiračného infekčného ochorenia, f) dezinfikovať použité predmety slúžiace účelom obradu, 

vykonávať častú dezinfekciu priestorov, hlavne dotykových plôch, kľučiek, podláh a 

predmetov, g) striktne dodržiavať iba podávanie chleba na ruku; v prípade kontaktu 

rozdávajúceho s ústami veriaceho, si musí rozdávajúci zakaždým vydezinfikovať ruky, i) 

zakazovalo sa podávanie rúk, j) v priestoroch, kde sa vykonávalo obrady, odstrániť nádoby s 

vodou. Mons. Stanislav Zvolenský, predseda KBS žiadal kňazov aj veriacich, aby pri 

sláveniach zodpovedne dodržali opatrenia a dbali na ochranu zdravia každého človeka. Zároveň 

pripomínal, že kvôli limitovanej účasti budú veriaci aj naďalej oslobodení od povinnosti byť 

prítomní na nedeľných bohoslužbách, ktoré budú až do úplného uvoľnenia opatrení pokračovať 

aj cez médiá alebo sociálne siete. 

Nakoľko pandemická situácia ovplyvnila prípravu na 1.sv. prijímanie, správca farnosti stanovil 

dátum prijatia tejto sviatosti pre deti na Slávnosť Zoslania Duch Svätého, t.j. na nedeľu 

23.05.20201.  

Od 31. mája podľa Covid automatu bol okres Gelnica v oranžovej farbe, teda pre bohoslužby 

platilo: Bohoslužby boli povolené v interiéri s kapacitou na sedenie do 25 percent, max. však 

250 osôb, v exteriéri do 50 percent, max. však 500 osôb. Kapacita na státie v interiéri bola 

stanovená na 50 osôb, v exteriéri do 100 osôb. Test nebol potrebný. Od 01. júla 2021 slovenskí 

biskupi zrušili dišpenz od povinnej účasti na sv. omši v nedeľu a v prikázaný sviatok, teda, 

povinnosť už zaväzovala byť účastný na sv. omši. Od 28. júna podľa Covid automatu bol okres 

Gelnica v oranžovej farbe, teda pre bohoslužby platilo: Bohoslužby boli povolené v interiéri s 

kapacitou na sedenie do 25 percent, max. však 250 osôb, v exteriéri do 50 percent, max. však 

500 osôb. Kapacita na státie v interiéri bola 50 osôb, v exteriéri do 100 osôb. Test nebol 

potrebný. Od 12. júla podľa Covid automatu bol okres Gelnica v zelenej farbe, teda pre 

bohoslužby platí: Bohoslužby sú povolené v interiéri s kapacitou na sedenie do 75 percent, max. 

však 500 osôb, v exteriéri do 75 percent, max. však 1000 osôb. Test nebol potrebný. Situácia 

s covid automatom bola od septembra nasledovná: Neočkovaní, s testom a po Covide: na státie 

max. 25 % kapacity, na sedenie v interiéri aj exteriéri 50 %, max. však do 200 osôb v exteriéri, 



do 100 v interiéri. Na státie v exteriéri 100, interiéri 50 osôb. Obmedzenia podľa plochy 

priestoru; Očkovaní, s testom a po Covide: na státie max. 25 % kapacity, na sedenie v interiéri 

aj exteriéri 50 %. Pokiaľ nebola určiteľná kapacita max. do 1000 osôb v exteriéri, do 500 

v interiéri, očkovaní: bez limitu. Od októbra platili nové covid opatrenia a to také, že očkovaní, 

s testom a po Covide: max. 25 % kapacity. Pokiaľ nebola možná určiteľná kapacita maximálne 

do 150 osôb. Povinný bol zoznam účastníkov bohoslužby. Vstup do kostola len s respirátorom 

– veriaci museli mať pri sebe dôkaz o očkovaní, testovaní, prekonaní. Na sviatok Všetkých 

svätých platil už nový covid automat - očkovaní, s testom a po Covide: max. 25 % kapacity. 

Max. 50 osôb. Zoznam účastníkov bol povinný, teda každý, kto prišiel do kostola, každý sa 

musel zapísať pri vstupe na pripravený papier a to formou, že zapísal svoje číslo domu. Vstup 

do kostola len s respirátorom – veriaci mali mať pri sebe  pri sebe dôkaz o očkovaní, testovaní, 

prekonaní. V exteriéri povinné rúško a v interiéri povinný respirátor na vzdialenosť bližšiu ako 

2 m. Okrem Richnavy bolo zavedené používanie žetónov ako nástroj na obmedzenie účasti. 

Zákaz vychádzania nariadený Vládou SR zároveň obmedzil slobodu pohybu a pobytu zákazom 

vychádzania od 25. novembra 2021 v čase od 05.00 hod. do 01.00 hod. nasledujúceho dňa, do 

odvolania, najneskôr však do 9. decembra 2021. Zákaz zhromažďovania sa s účinnosťou od 

25.novembra 2021 v rámci vyhláseného núdzového stavu sa zakazovalo zhromažďovanie sa v 

počte nad 6 osôb, okrem osôb žijúcich v jednej domácnosti. (Na sv. omši mohli byť len tí z 

domácnosti, z ktorej bol vyhlásený úmysel. Teda príbuzní tých, za ktorých sa slúžila sv. omša. 

Max. 4 osoby, neskôr o týždeň to bolo 6 osôb). Samozrejme dodržať ustanovené opatrenia. 

Individuálna návšteva kostola bola dovolená - Obmedzenie sa nevzťahovalo v čase od 05.00 

hod. do 20.00 hod. na cestu za účelom individuálnej návštevy kostola a cestu späť.)  Zákaz 

vychádzania zároveň obmedzil slobodu pohybu a pobytu zákazom vychádzania od 10. 

decembra 2021 v čase od 05.00 hod. do 01.00 hod. nasledujúceho dňa, do odvolania, najneskôr 

však do 9. januára 2022. 

Na základe rozhodnutia vlády SR budú od piatka 10. decembra 2021 na Slovensku boli znovu 

povolené verejné bohoslužby. Zúčastniť sa na nich mohlo 30 osôb v režime OP (čo znamená 

"očkovaní a prekonali covid-19 v ostatných 180 dňoch"). Pre nezaočkovaných bol k dispozícii 

režim individuálnej pastorácie, t.j. vyslúženie sviatostí podľa programu farských oznamov, 

alebo po dohovore s kňazom. Do chrámov, ktorých plocha presahuje 750 m2, mohlp prísť na 

bohoslužbu aj väčší počet osôb než 30, avšak pri zachovaní pravidla 1 osoba na 25 m2. Pre 

chrámy s plochou menšou ako 750 m2 platil počtový limit 30 osôb v režime OP na bohoslužbu. 

Pre účastníkov bohoslužieb bol povinný platný covid pass. Nezaočkovaní kňazi mohli sláviť, 

avšak s povinnosťou testu (ako OTP na pracoviskách). Tento covid režim pretrval až do konca 

roka 2021.  

 

Veľkou udalosťou pre cirkev na Slovensku bola v roku 2021 návšteva pápeža Františka, 

ktorý prijal pozvanie prezidentky Zuzany Čaputovej a Slovensko navštívil v dňoch 12. - 15. 

septembra 2021. Svätý otec František navštívil Bratislavu, Košice, Prešov a Šaštín.  

 

 

Odpust sv. Anny sa v roku 2021 sa konal v dňoch od 20. do 26.  a niesol  sa duchu Jubilejného 

roka sv. Jozefa a v osobitnom roku rodiny a prvého svetového dňa chorých.  Sv. omše boli 

počas odpustu slávené každý deň dopoludnia o 10.30 hod. Dňa 20. júla slávil sv. omšu Vdp. 



Jozef Palenčár, správca farnosti Kluknava, o deň neskôr slávil sv. omšu Dp. Ján Mahút, kaplán 

vo farnosti Kluknava, 22. júla bol hlavným celebrantom Dp. Marek Gavalier, novokňaz zo 

Spišskej Kapituli, 23. júla celebroval sv. omšu Dp. Ján Mahút, 24. júla slávil sv. omšu prof. 

ThDr. Rastislav Adamko, nedeľné sv. omše celebrovali, rannú sv. omšu Vdp. Marek Hnát – 

farár vo Víťaze a hlavnú odpustovú sv. omšu slávil J.E. Mons. ThDr. ICLic. Ján Kuboš, PhD., 

spišský diecézny administrátor. Posledný deň odpustu dňa 26. júla celebroval sv. omšu Vdp. 

Jozef Palenčár. Celá slávnosť sa konala za prísnych epidemiologických opatrení. Pri počte nad 

1000 pútnikov v exteriéri bolo potrebné predložiť výsledok PCR alebo Lamp testu, ktorý 

nemohol byť starší ako 24 hodín alebo antigénový test, ktorý nemohol byť starší ako 24 hodín. 

Negatívny test na COVID – 19 bolo naďalej možno nahradiť potvrdením o očkovaní či 

prekonaní COVID-19.  

Veľkou udalosťou pre cirkev na Slovensku bola v roku 2021 návšteva pápeža Františka, 

ktorý prijal pozvanie prezidentky Zuzany Čaputovej a Slovensko navštívil v dňoch 12. - 15. 

septembra 2021. Svätý otec František navštívil Bratislavu, Košice, Prešov a Šaštín.  

 

 

POČASIE 

 
Január 2021 bol väčšinou teplotne normálny až nadnormálny (teplý) a zrážkovo zväčša 

normálny, na východnom a čiastočne aj na strednom Slovensku miestami však až mimoriadne 

nadnormálny (mimoriadne vlhký). Február bol väčšinou teplotne normálny, vo vysokých 

horských polohách až nadnormálny, zrážkovo na západe a severozápade prevažne normálny, 

na strednom a východnom Slovensku väčšinou nadnormálny (vlhký) až silne nadnormálny 

(veľmi vlhký). Mesiac marec bol na väčšine územia Slovenska teplotne podpriemerný (avšak 

v rámci normálu 1981 - 2010) a zrážkovo silne až mimoriadne podnormálny (veľmi až 

mimoriadne suchý). Štvrtý mesiac roka 2021- apríl - bol v porovnaní s normálom 1981 - 2010 

väčšinou teplotne podnormálny (studený), v niektorých regiónoch stredného a východného 

Slovenska miestami až silne podnormálny (veľmi studený). Išlo o najchladnejší apríl od roku 

1997 a jeden z desiatich najchladnejších od roku 1951. Z pohľadu celkového množstva 

atmosférických zrážok bol apríl priestorovo veľmi premenlivý, prevažne však normálny, 

miestami však aj nadnormálny (vlhký; horské oblasti stredného Slovenska alebo sever Záhoria), 

prípadnej aj podnormálny (suchý; Zvolenská kotlina, Stredné Ponitrie, atď.). Máj roka 2021  

v porovnaní s normálom 1981 – 2010 bol na väčšine územia Slovenska teplotne podnormálny, 

v západnej polovici územia prevažne až silne podnormálny (veľmi studený). Išlo teda o už tretí 

máj v rade, kedy odchýlka mesačnej teploty vzduchu dosiahla podpriemerné až silne 

podnormálne hodnoty (2019 - 2021). Z hľadiska mesačného úhrnu atmosférických zrážok bol 

máj prevažne nadnormálny, v niektorých regiónoch západného a stredného Slovenska až silne 

nadnormálny (veľmi vlhký). Výnimkou bol len krajný východ a južná časť stredného 

Slovenska, kde bol máj zrážkovo normálny. Mesiac jún bol  v porovnaní s normálom 1981 – 

2010 na väčšine územia Slovenska teplotne mimoriadne nadnormálny (mimoriadne teplý), 

výnimkou bol len krajný severovýchod a východ, kde jún skončil ako silne nadnormálny (veľmi 

teplý). Na väčšine meteorologických staníc bol jún 2021 druhý až tretí najteplejší v histórii 



meteorologických pozorovaní (za najteplejším júnom v roku 2019, v prípade tretieho miesta aj 

za rokom 2003 alebo 1964). Mimoriadne teplý charakter počasia súvisel s minimálnym 

množstvom oblačnosti, na mnohých meteorologických staniciach aj extrémne dlhým trvaním 

slnečného svitu a v neposlednom rade aj prvou vlnou horúčav roku 2021, ktorá v niektorých 

parametroch bola vzhľadom na obdobie roka mimoriadna až extrémna. Súčasne sa jún 2021 

zaradil medzi najsuchšie júny histórie (mesiac skončil ako veľmi až mimoriadne suchý), pričom 

v niektorých regiónoch bol mesačný úhrn atmosférických zrážok extrémne nízky. Mesiac júl 

roka  2021 sa zaradil medzi najteplejšie mesiace, resp. júly v histórii meteorologických meraní 

a pozorovaní na území Slovenska (obsadil prevažne 1. až 2. miesto aspoň od roku 1951). Júl 

bol na väčšine meteorologických staníc v porovnaní s klimatickým normálom 1981 – 2010 

teplotne silne až mimoriadne nadnormálny (veľmi až mimoriadne teplý), pričom významne 

k tomu dopomohli predovšetkým veľmi vysoké hodnoty minimálnej dennej teploty vzduchu. 

Z hľadiska mesačného úhrnu atmosférických zrážok bol júl prevažne normálny, avšak 

priestorová distribúcia zrážok bola výrazne ovplyvnená búrkami (na niektorých 

meteorologických staniciach bol júl veľmi suchý, a naopak na iných až mimoriadne vlhký). V 

Európe bol júl 2021 druhým najteplejším júlom aspoň od roku 1981. August 2021 bol 

v porovnaní s normálom 1981 – 2010 na väčšine územia Slovenska teplotne normálny (avšak 

so zápornou odchýlkou od normálu), lokálne až podnormálny (studený). Z hľadiska mesačného 

úhrnu atmosférických zrážok bol uplynulý mesiac v porovnaní s uvedeným normálom prevažne 

silne nadnormálny (veľmi vlhký) až mimoriadne nadnormálny (mimoriadne vlhký), na juhu 

západného a východného Slovenska miestami normálny až podnormálny (suchý). Na globálnej 

úrovni bol august 2021, spolu s augustom 2017, tretím najteplejším augustom od roku 1880, 

v Európe bol však prevažne teplotne normálny. September 2021 bol v porovnaní s normálom 

1981 – 2010 na väčšine územia Slovenska teplotne normálny, na krajnom juhozápade 

a v niektorých horských oblastiach až nadnormálny (teplý). Teplotne bol tohtoročný 

september podobne premenlivý ako august 2021. Z hľadiska mesačného úhrnu atmosférických 

zrážok bol uplynulý mesiac zväčša normálny, miestami však až podnormálny (suchý). V rámci 

Európy bol september 2021 ako celok teplotne normálny, avšak v dôsledku cirkulačných 

podmienok sa nad kontinentom vytvorili dva teplotne výrazne kontrastné regióny. Zatiaľ čo 

v západnej Európe bol september veľmi až mimoriadne teplý (v niektorých krajinách to bol 

druhý najteplejší september v histórii), v oblasti východnej Európy a veľkej časti Škandinávie 

bol prevažne až studený. September 2021 bol v porovnaní s normálom 1981 – 2010 na väčšine 

územia Slovenska teplotne normálny, na krajnom juhozápade a v niektorých horských 

oblastiach až nadnormálny (teplý). Teplotne bol tohtoročný september podobne premenlivý ako 

august 2021. Z hľadiska mesačného úhrnu atmosférických zrážok bol uplynulý mesiac zväčša 

normálny, miestami však až podnormálny (suchý). V rámci Európy bol september 2021 ako 

celok teplotne normálny, avšak v dôsledku cirkulačných podmienok sa nad kontinentom 

vytvorili dva teplotne výrazne kontrastné regióny. Zatiaľ čo v západnej Európe bol september 

veľmi až mimoriadne teplý (v niektorých krajinách to bol druhý najteplejší september v 

histórii), v oblasti východnej Európy a veľkej časti Škandinávie bol prevažne až studený. 

Október 2021 skončil na Slovensku po teplotnej stránke ako normálny až podnormálny 

(studený). Najvyššia odchýlka priemernej mesačnej teploty vzduchu od normálu 1981 – 2010 

bola +1,2 °C na Lomnickom štíte. November 2021 skončil na Slovensku po teplotnej stránke 

ako normálny až nadnormálny, v najvyšších horských polohách dokonca až silne nadnormálny. 



November bol zrážkovo podnormálny (suchý) až silne nadnormálny (veľmi vlhký). December 

2021 skončil na väčšine územia Slovenska po teplotnej stránke ako normálny, lokálne až 

nadnormálny (teplý), s odchýlkami do + 1,8 °C. Priemerná územná odchýlka mesačnej 

priemernej teploty vzduchu od normálu 1981 – 2010 bola v decembri + 0,8 °C (v porovnaní s 

normálom 1991 – 2020 to bolo +0,3 °C a 1961 – 1990 to bolo +1,0 °C). V decembri 2021 boli 

mesačné úhrny atmosférických zrážok na území Slovenska rozložené relatívne rovnomerne. 

Mesiac skončil na väčšine územia Slovenska z hľadiska zrážkových pomerov ako normálny, 

našli sa však aj lokality, kde bol december podnormálny (suchý) alebo až nadnormálny (vlhký). 

V rámci územia Európy bol december po teplotnej stránke veľmi kontrastný – zatiaľ čo ako 

teplý až veľmi teplý skončil december v západnej a južnej Európe, v Škandinávii a na rozsiahlej 

ploche severovýchodnej Európy možno december 2021 hodnotiť ako studený až veľmi studený. 

Z hľadiska územnej odchýlky teploty vzduchu bol december 2021 v Európe najchladnejším 

decembrom od roku 2012. Na globálnej úrovni bol december 2021 šiestym najteplejším 

decembrom aspoň od roku 1880.  

Zo štatistiky počasia v obci Kluknava v roku 2021 možno popísať, že najnižšou nameranou 

teplotou bola 13. februára a to -17,8 stupňov Celzia, priemerná teplota bola 8,7 stupňov Celzia, 

maximálna nameraná teplota bola 43,1 stupňov Celzia (podľa teplomera umiestneného na 

budove obecného úradu). Najvyššie teploty boli namerané boli v mesiaci: jún (18. júna – 42,2 

stupňov Celzia, 6. júla – 40,9 stupňov Celzia, 28. júla – 40,9 stupňov Celzia, 8. júla to bolo 40,8 

stupňov Celzia). Najchladnejšie bolo okrem 13. februára aj 27. decembra a to – 16,6 stupňov 

Celzia, 26. decembra bolo nameraných – 16,3 stupňov Celzia, 1. februára to bolo -16 stupňov 

Celzia,  12. februára – 15,6 stupňov Celzia a 28. januára – 15,5 stupňov Celzia. Najteplejšími 

mesiacmi v Kluknave boli v poradí v priemeri:  júl (22,8 stupňov Celzia), jún (20,4 stupňov 

Celzia), august (18,5 stupňov Celzia), september (16 stupňov Celzia), máj (13 stupňov Celzia). 

Najsuchšími mesiacmi bol apríl, máj, jún, marec, august a jún. Najchladnejšie mesiace boli 

s priemernou teplotou: január -1,6 stupňov Celzia, december -1,6 stupňov Celzia, február -0,5 

stupňov Celzia, marec 2,6 stupňov Celzia, november 3,4 stupňov Celzia, apríl 6,6 stupňov 

Celzia. Najvlhkejšie mesiace v priemere boli: november 90,2 %, január 89,9 %, december 87,5 

%, február 83,6 %, október 83,5 %,september 78,4 %, najsuchšie mesiace v priemere: jún 

64,2 %, júl 70,7 %, máj 72,0 %, apríl 73,4 %, marec 73,4 %, august 77,8 %.  

ŠPORT:  

Predsedom Telovýchovnej jednoty FC Kluknava bol v roku 2020 Ján Richnavský. V mesiacoch 

máj a jún dohrali futbalisti zvyšnú časť jarnej sezóny zápasmi vo všetkých kategóriách. 

Mužstvo dospelých ukončilo sezónu na 10. priečke a tak sa mohli znova pripraviť na nový 

ročník v piatej lige podtatranskej. V letnej príprave absolvovali prípravné zápasy so súpermi 

blízkeho okolia. Mužstvo doplnili o nových hráčov: Suslov a brankár Ruslan Shcherban. 

Najväčším úspechom bolo, že kluby na amatérskej úrovni sa dokázali pozbierať a opäť 

naštartovať futbalový život. Dostať mládež späť na futbalové ihriská nebolo vôbec ľahké. 

Znížený záujem o aktívny šport u detí a  mládeže je najväčším problémom, s ktorým dlhodobo 

bojuje celá športová spoločnosť. Napriek tomu dokázali dať dohromady obidve mládežnícke 

družstvá. Dospelí po striedavých výsledkoch ukončilo jesennú časť na 11. priečke. Dorastencov 

aj naďalej trénoval pán Ľubomír Haľko. V oblastnej súťaži kategórie U19B sa futbalisti 



umiestnili na 5 priečke. Na záver ešte prichádzajú na rad naši najmladší chlapci. Na začiatku 

sezóny bojovali s  nízkou účasťou. Prvé zápasy nastupovali na trávnik siedmi, maximálne 

deviati. Podarilo sa doplniť chlapcov z okolitých obcí. Privítali aj novú posilu s Hrišoviec Alicu 

Tomašovú. Taktiež prišli chlapci z  Richnavy a  to Lovas Sebastián, Kuchár Ján a z Hrišoviec 

ešte Marek Natov. Treba spomenúť, že celú sezónu nastupovali s 9-11 ročnými hráčmi v súťaži, 

kde nastupujú 13-14 roční chlapci. Najlepšími strelcami spomedzi žiakov boli Marko Fodor (3) 

a Filip Tomašov (1), z dorastencov: Patrik Čech (5), Marek Biroš (2), Dominik Vaščák (2) 

a z hráčov A- mužstva: Marián Belej (8), Dominik Bodnár (4), Ľubiš Ontko (2).  

 

CELOSLOVENSKÝ ŠTAFETOVÝ BEH NAPRIEČ SLOVENSKOM THE RUN SLOVAKIA 

2021 

Po minuloročnej prestávke v roku 2020  sa v roku 2021 konal v  dňoch 24.- 26. septembra konal 

najdlhší štafetový beh naprieč Slovenskom s  názvom The Run Slovakia 2021. Jednou zo 

zastávok odovzdania štafety bola aj naša obec. Trať bola dlhá 524 km a zúčastnilo sa jej viac 

ako 60 tímov z  celého Slovenska. Účastníkom tejto celoslovenskej akcie v rámci 

individuálneho behu bol aj občan Kluknavy, dlhoročný bežec, maratónec Emil Hudák, ktorému 

patrí obdiv a zároveň vďaka za reprezentáciu našej obce. 

 

Spracovala:  

Mgr. Lucia Kipikašová 

kronikárka obce 

 

Text kroniky za rok 2021 schválený obecným zastupiteľstvom pod číslom uznesenia: 

.......................................................... zo dňa................................................................... 

 

 

 

 

 

 

         Radovan Zimmermann 

                  starosta obce 


